
GOBIERNO REGIONAL TUMBES
SECRETARÍA DEL CONSEJO REGIONAL
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DE LA DEMOCRACIA"

ACTA DE SESIÓN ORDINARIA NO 001-2026
CONSEJO REGIONAL DE TUMBES

(12 de Enero del 2026)

En la Sala de Sesiones del Consejo Regional de Ia Sede del Gobierno
Regional de Tumbes, siendo las 10:30 am. del día lunes 12 de enero del
año dos mil veintiséis, se reunieron los Consejeros Regionales del

PETAGobiernoRegional, para llevar a cabo Ia presente Sesión Ordinaria NOrrc.SAIhlVIY

001-2026, para lo cual el consejero delegado manifestó lo siguiente:

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
CO Ch6T11,LO

ProfoJE V Después de saludar manifestó:

GOBEERN

Prof.MIGU
CO

En coordinación realizada con nuestro secretario y con todo el pleno del
TUMBESconsejo, se acordó realizar la primera Sesión Ordinaria de Consejo

Regional para el día de hoy, lunes 12 de enero del año 2026. Señor
FAIüxsecretario, por favor, sírvase usted tomar la lista correspondiente.

Señor JIMMY JAMES POLO FLORES - Secretario (e) del Consejo
Regional.
Con su permiso, consejero delegado, vamos a tomar la asistencia
correspondiente en esta primera Sesión NO 001-2026, Sesión Ordinaria
correspondiente al mes de enero de 2026.

Consejero Regional Sammy Edward Cruz Peña
Consejero Regional Jenrry Mario Risco Castillo
Consejero Regional Boris Pardo Vinces
Consejero Regional Miguel Bustamante Farías
Consejero Regional Diego Alemán Ramírez

Presente.
Presente.
Presente.
Presente.
Presente.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
Señores consejeros, debo informarles, el consejero Roberto Ríos

Herrera en estos momentos se encuentra en DIRCOCOR haciendo
algunas declaraciones que ha sido notificado y me pidió que se le
permita hacer su, vía virtual mientras terrnina sus declaraciones.

Por favor, secretario, haga las coordinaciones con el consejero Roberto
Ríos para que tome la lista correspondiente.

Señor JIMMY JAMES POLO FLORES - Secretario (e) del Consejo
Regional.
Consejero Roberto Ríos, ¿se encuentra presente?
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COBIER
Esta veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero Regional.

Ing. BORISRECI pÑRD0
cotfSE O

GOBtERNO

rc. SAMMY E'1)Vi
CONSEJER

GOBIERNO

Señor JIMMY JAMES POLO FLORES - Secretario (e) del ConsejoCiOÑA1 TUMBES

Regional.
El consejero Roberto Ríos se encuentra presente consejero delegado.

D CRUZ PENA
ONAL

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.G NAL TUMBES
Sí, bien, secretario, contando con el quórum reglamentario vamos a dar
inicio a Ia sesión. Sí, señores consejeros, el consejero Roberto Ríos,

Prof,JEÑ IW
•

O RISCO C/1STILl,o
como les manifesté anteriormente, se encuentra en estos momentos enC SEO O REGIONAL
la DIRCOCOR, dando las declaraciones a una notificación que ha sido

REGIONAL TUMBE6bjeto.

Est. V..RTÑÑñi1.d'Lli11ü0$HERRERA'"'—Los consejeros que estén de acuerdo para su participación mientras
CONSEJERO REGIONAL pueda reincorporarse. Por favor, si estén de acuerdo, levantar la mano.

Prof.

L TUMBES

Consejero Regional Sammy Edward Cruz Peña
Consejero Regional Jenrry Mario Risco CastilloFARIAS

Consejero Regional Boris Pardo Vinces
Consejero Regional Miguel Bustamante Farías
Consejero Regional Diego Alemán Ramírez

A favor.
A favor.
A favor.
A favor.
A favor.

Se acordó, por unanimidad, la participación del consejero Roberto Ríos.

Señor JIMMY JAMES POLO FLORES - Secretario (e) del Consejo
Regional.
Consejero Roberto Ríos, vamos a tomar de nuevo su asistencia.
Consejero Roberto Ríos

Est. veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero Regional.
Secretario, presente. Muy buenos días a todos allá en el consejo.

Señor JIMMY JAMES POLO FLORES - Secretario (e) del Consejo
Regional.
Se encuentra presente el consejero Roberto Ríos.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMíREZ - Consejero Delegado.
Muy bien, contando con el quórum reglamentario damos inicio a la
sesión ordinaria del presente mes. En tercer punto tenemos la lectura
del acta anterior,
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LECTURA DEL ACTA ANTERIOR:
Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
Esta acta, señores consejeros, ha sido socializada al grupo que
tenemos. Si hubiese alguna observación a la misma, por favor,
hacerla presente. No, no habiendo observaciones, someta a votación
la aprobación del acta anterior, secretario.

Señor JIMMY JAMES POLO FLORES - Secretario (e) del Consejo
Regional.
Vamos a someter a votación el acta que ha sido enviado al grupo del
WhatsApp el día viernes 9 y que ya los consejeros regionales han
tenido el tiempo correspondiente para poder revisarla y socializarla.
Los consejeros regionales que se encuentren a favor de aprobar el
Acta de la Sesión anterior, por favor, levanten Ia mano.

Consejero Regional Sammy Edward Cruz Peña
Consejero Regional Jenrry Mario Risco Castillo
Consejero Regional Boris Pardo Vinces
Consejero Regional Miguel Bustamante Farías
Consejero Regional Diego Alemán Ramírez

A favor.
A favor.
A favor.
A favor.
A favor.

Prof.MIG BUS FARIA5

coNf9„,

Consejero Roberto Ríos, para que pueda manifestarnos la
aprobación del acta anterior.

Est. veta ROBERTOALAN Ríos HERRERA - Consejero Regional.
Sí, a favor.

Señor JIMMY JAMES POLO FLORES - Secretario (e) del Consejo
Regional.
Ha sido aprobado por unanimidad.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
Bien, pasamos a orden de despacho. Secretario, por favor.

ORDEN DE DESPACHO:
Señor JIMMY JAMES POLO FLORES - Secretario (e) del
Consejo Regional.
Consejero delegado, para informarle que a la Secretaría del
Consejo Regional no ha llegado ningún documento para la estación
despacho.

Av. La Marina 200 — Tumbes 3



GOBIERNO REGIONAL TUMBES
SECRETARíA DEL CONSEJO REGIONAL

"AÑO DE LA ESPERANZA Y EL FORTALECIMIENTO
DE LA DEMOCRACIA"

Inga DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
Bien, no habiendo despacho, pasamos a lo que es, lo queRNO A VVIBES
corresponde a informes. Los consejeros regionales que tengan algún
informe, por favor. Consejero Sammy Cruz.

Ing. BORISRE ('PARDO

III.
E MOUAI. TUMBES

SAMMY ED AB,.D CR
CONSEJER

Prof.JI' RIO Risco
CONSE

TUMBES

Est.ve
CONSEJERO REGIONAL

ANTE FAIUAS
Prof.MIGU

C s.ugreo

vS;j3

3

ESTACIÓN INFORMES:
SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA. - Consejero Delegado

Alterno.
Después de saludar manifestó lo siguiente:
Sí, para informarle, consejero, que he solicitado ya, que había
documento, los CVs de los nuevos funcionarios que han sido
incluidos en este nuevo año y también estamos, hemos
acompañado a su persona para asistir a la ceremonia que se realizó
por la independencia de Tumbes, el día 7, en el centro de Tumbes.

Eso es lo que tengo que informar adelante y también ya se está
haciendo el traslado de la documentación que tengo de la Comisión
de Infraestructura al nuevo presidente de dicha Comisión. Muchas
gracias presidente.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
Muchas gracias consejero Sammy Cruz. Consejero, Ingeniero Boris

Pardo, por favor.

Ing. BORIS REGINO PARDO VINCES - Consejero Regional
Después de saludar manifestó.
Sí, bueno, hemos participado de las actividades por la

independencia de Tumbes, conjuntamente con usted y también
informar que hemos estado en el Hospital Jamo viendo un tema de
problemáticas de guardias, conjuntamente con el consejero Risco y

la nueva directora. Así mismo hemos acordado con el consejero
Risco agendar ya a los funcionarios que han sido designados, tanto

la directora del Jamo y de la Dirección de Salud, así como también
estoy coordinando para solicitar la información respecto al

cuestionado que hemos escuchado en varios medios de prensa
sobre el perfil y el problema que ha tenido el director designado de
transportes con respecto a un tema de acoso, que es muy, digamos,
lamentable que se dé este tipo de problemas que hoy los acoge el

gobierno regional. Vamos a realizar también la investigación. Esta

es la información, este consejero delegado, en esta primera sesión

ordinaria del año.Muchas gracias.
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Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
Muchas gracias, consejero.

Prof. JENRRY MARIO RISCO CASTILLO - Consejero Regional.
Sí, presidente, buenos días. Sí, como presidente de la Comisión de
Desarrollo Social, asistimos justamente con los miembros que es el

consejero Sammy Cruz, Boris Pardo, para ver el tema de la
problemática de guardias. Ya estamos planificando una sesión de
comisión e invitar también a la directora para que explique el avance
de toda aquello. Y también hemos creído conveniente la comisión
pedir los CV de la directora del Hospital Regional, Jamo Tumbes, y
también de la directora de la Diresa, donde Ia cual, sí, donde la cual
vamos nosotros ya a evaluarlo en comisión y de acuerdo a eso
estaremos haciendo los informes correspondientes y si no cumpliera

pues estaremos haciendo la denuncia correspondiente como de
acuerdo a ley que lo permite.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
Muchas gracias, consejero, profesor Miguel Bustamante.

Prof. MIGUEL BUSTAMANTE FARIAS - Consejero Regional.
Después de saludar manifestó lo siguiente:
Aperturando este nuevo año de trabajo, preparando la
documentación para hacer la transferencia a Ia nueva comisión de
fiscalización y además también ya coordinando la nueva reunión
para evaluar también el CV de los nuevos funcionarios que ha
ingresado en esta nueva gestión y por ende como ya lo habíamos
conversado internamente vamos a solicitar también todo su legajo
para poder evaluar y que cumplan los requerimientos como una
situación preventiva, debido a los altos índices de caen siempre a la
hora de designar que los funcionarios en su mayoría no cumple los
que determina el ROF de la institución. Solamente eso que informar
presidente y empezando este año de la mejor manera y esperando
que todo nos vaya como hemos planificado. Muchas gracias.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
Muchas gracias. Para informarle al pleno del consejo regional que
el acuerdo ya si es que aprueba el Plan Anual de Fiscalización del

Consejo ya fue emitido y se les sugiere a todos que ya pueden
empezar con sus PTAF para poder iniciar el proceso de fiscalización
este año que esperemos sea fructífero debido a que tenemos un
presupuesto considerable para poder gastarlo y lo que corresponde
a los procesos de fiscalización que sean efectivos y con resultados
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para el gobierno regional. Por otro lado también me he reunido con
trabajadores de la tanto de la Diresa como del hospital Jamo quienes
están manifestando su inconformidad con la designación de
profesionales que no cumplen el perfil según lo manifestado, y pero
ya los consejeros como lo han manifestado tanto el consejero Risco

como el consejero Boris Pardo y Sammy Cruz ya se han solicitado
los CV de estos funcionarios, y también este es pertinente darles el
derecho de defensa revisar bien sus CV conjuntamente con el
responsable del legajo y al no cumplir pues hacer la denuncia
correspondiente.

Asimismo también hay una disconformidad por parte del tópico
donde el año pasado ha venido elaborando la directora que es
actual del Jamo creo, y bueno y solamente su participación era una
vez por semana, y un sueldo más o menos regular, yo creo que en
el gobierno regional no disponemos de muchos recursos para
pagarle a un funcionario solamente para que venga por un día a la

semana; aquí le hago el encargo al presidente de la comisión
desarrollo social al consejero Henry Risco, para que haga la
evaluación, solicite el contrato a ver qué es lo que manifiesta este
contrato, si es solamente una vez por semana, y ¿cuál es el monto
que ha percibido? , porque no se puede estar dilatando los fondos
del Estado de esta manera. Ya salió el cargo entonces fiscalización
¿Quién es el presidente de fiscalizaciones?... Romario Prescott.
Muy bien, eso es lo que tenía que informar después y también como
lo manifestó el consejero Sammy Cruz participamos en los actos por
la independencia de Tumbes. Asimismo, el aniversario del gobierno
regional hemos tenido la oportunidad dentro de la función de
representación de haber estado en estos actos cívicos, pasamos a
la sección pedidos.

IV. ESTACIÓN PEDIDOS:
Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
Bueno, sí estamos en sesión informes, después vemos eso... señor
este director usted ha sido invitado acá y usted no pone la hora acá,
nosotros le ponemos la hora por favor cíñase usted estrictamente a
lo que de lo que dispone este consejo regional, hubiese enviado una
nota de coordinación, correcto, sí, o si no puede ir porque primero
está esta infraestructura, puede ir este diez y media es el inicio de
la reunión pero de acuerdo a los puntos de agenda, uno fija la hora

más o menos, correcto, no hay ningún problema, no hay ningún
problema puede asistir y retornar, a lo que le avise el amigo, ya ok

puede retirarse.
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CONSEJERO
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CO OERO
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Bien en la sesión pedidos, yo tengo un pedido, se ha obviado
agendar en lo que corresponde de acuerdo a ley, en la primera
Sesión Ordinaria, en la Primera Sesión de Consejo Regional se
aprueban las dietas, el sueldo del presidente, vicepresidente y la
dieta de los consejeros regionales, solicito que este punto se ha
visto el día de hoy en orden del día, ¿estamos de acuerdo? , ¿si
hubiese algún pedido más? , ¿no?, no habiendo pedidos,
¿proposiciones?

ESTACIÓN PROPOSICIÓN: (no hubo)v.
Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
No hay proposiciones, orden del día.

VI. ESTACIÓN ORDEN DEL DÍA:
Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
Dentro de la agenda tenemos el Informe del Gerente Regional de
Infraestructura del Gobierno Regional de Tumbes sobre el Estado
Situacional de Reparación de Pistas y Veredas en la avenida
Tumbes cuadras 1, 2, 3, 4 y 5 distrito Tumbes, provincia Tumbes,
departamento Tumbes sobre la liquidación y transferencia de la
obra, ¿se encuentra el Gerente de Infraestructura?

Señor JIMMY JAMES POLO FLORES - Secretario (e) del
Consejo Regional.
Consejero delegado para informarle que el día de hoy ha llegado el
Oficio NO 001-2026/GOB.REG.TUMBES-GGR-GRl-GR, dirigido al
secretario del consejo regional donde asunto: Solicito
Reprogramación de Sesión Ordinaria NO 01, referencia el Oficio NO
002-2026/GOB.REG.TUMBES-CR-SCR; "Por medio del
presidente me dirijo a usted para saludarlo cordialmente, y a la

vez en atención al documento de la referencia mediante el cual
me hace llegar la invitación para la Sesión Ordinaria NO 001-
2026 programada para el día 12 de enero del presente año, a
partir de las 10 a.m. en la Sala de Sesiones del Consejo
Regionaldel Gobierno Regional Tumbes para tratar la siguiente
agenda: Informe del Gerente Regional de Infraestructura del
Gobierno Regional Tumbes sobre el Estado Situacional de la
IOAR Reparación de Pistas y Veredas en la Avenida Tumbes
cuadra 1 2 3 4 5 y 6 distrito de Tumbes, provincia de Tumbes
departamento de Tumbes, liquidación y transferencia de obra,
sobre el particular recurro a su despacho con la finalidad de
solicitar la reprogramación de la mencionada sesión, debido al
inicio del año fiscal en el área de la Gerencia Regional de
Infraestructura y la Sub Gerencia de Obras están realizando

Av. La Marina 200 — Tumbes 7



GO NO BES

Ing.
CON

TUMBES

PRESCOTí'fWNEZ

RÑ(.) R - ,710NAL TUMBES

Tt. SAMMY El iD CRUZ PENACONSEJERO

GOBIERNO REGIONAL TUMBES
SECRETARÍA DEL CONSEJO REGIONAL

"AÑO DE LA ESPERANZA Y EL FORTALECIMIENTO
DE LA DEMOCRACIA"

acciones pertinentes para el personal profesional pueda dar
evaluación y respuesta al presente por un plazo de cinco días
hábiles, para poder atender los solicitados, sin otro en
particular, queda ante usted", atentamente ingeniero José
Olegario García Flores, Gerente Regional de Infraestructura

encargado.

Abog. ROMARIO RAí PRECOTT NÚÑEZ - Consejero Regional
Consejero Diego solicito la reincorporación, de la lectura del acta
anterior a favor.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.

GOBIERN L TUMBES

Correcto sí, consejero Roberto Ríos.

Est- veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA
Regional.
Después de saludar manifestó lo siguiente:

— Consejero

Risco CASTILLOProj: J
CON" E REGIONAL

GOB ' NO

Est.ve Rios

GOMER

Prof. L BUS' AMJ'EFARIAS

Ütgd

Pedir la incorporación de manera física ya que se extendió las
declaraciones en el DIRCOCOR donde estaba presente por la
denuncia que viene haciendo este pleno de consejo.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMíREZ - Consejero Delegado.
Bien consejeros este tenemos un documento que ha enviado el
Gerente Encargado de Infraestructura donde está manifestando que
no puede asistir a la sesión en la que ha sido convocado, opiniones
al respecto.

Est veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Regional.
Presidente con su venia, ¿quién es el encargado ahorita que está
en Infraestructura?

Señor JIMMY JAMES POLO FLORES - Secretario (e) del
Consejo Regional.
El ingeniero José Olegario García Flores.

Est. vet. ROBERTO ALAN Ríos HERRERA -

Regional.
El motivo de su ausencia por favor...
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Señor JIMMY JAMES POLO FLORES - Secretario (e) del
Consejo Regional.
Menciona que no cuenta con el personal para que pueda responder
a la información que se le había solicitado, que recién están
organizando todo en la gerencia.

Esta vet ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Regional.
Ok, presidente este, si bien es cierto, no cuentan un personal en
estas alturas, pero este señorcreo que ya conoce lo que estamos
pidiendo, de todas formas, solicito la reprogramación para esta
petitorio la próxima sesión.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
Yo creo este señor ha sido Sub Gerente de Obras, él conocen bien,
aquí es un caso de unas penalidades que no se han aplicado en la
obra de la avenida Tumbes, lo que sucede es que cuando se
ejecutaba esta obra Ia Contratista alcanzó la máxima penalidad y el
gobernador regional emitió un documento donde resolvía el
contrato, posteriormente él apela al tribunal, y el tribunal mediante
una medida cautelar le permite continuar con la obra para que la

culmine; pero lamentablemente el arbitraje nunca se dio, renuncia
al arbitraje y no hubo conocimiento, se hace la liquidación y en la
liquidación nunca se cobra la penalidad, es un caso muy delicado
que tiene que venir a dar cuenta acá.

Esta veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Regional.
Sí secretario tome en cuenta por favor el pedido para la
reprogramación.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
Le recomiendo consejero Ríos usted como Presidente de la
Comisión de Infraestructura tener mucho cuidado con este tema.

Esta vete ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Regional.
Ok presidente.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMíREZ - Consejero Delegado.
Dentro de la agenda tenemos el Informe del Jefe de la Oficina

Regional de Gestión de Riesgo y Desastre sobre su Plan Operativo
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Institucional 2026, si se encontrará el Jefe de la Oficina Regional de
Riesgo y Desastre por favor para que haga su informe respectivo.

Ing. JUAN CARLOS RAMÍREZ ASTUDILLO - Jefe de la Oficina
Regional de Gestión de Riesgos y Desastres.
Después de saludar manifestó lo siguiente:
Buenos días con todos, gracias por la invitación solicito al presidente
de este pleno para que me acompañe el secretario de presupuesto.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
Correcto no hay problema.

Ing. JUAN CARLOS RAMÍREZ ASTUDILLO - Jefe de la Oficina
Regional de Gestión de Riesgos y Desastres.
El licenciado que es CAS.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
Tiene vínculo laboral no hay ningún problema que lo puede
acompañar.

Ing. JUAN CARLOS RAMÍREZ ASTUDILLO - Jefe de la Oficina
Regional de Gestión de Riesgos y Desastres.
Gracias muchas gracias.

Lic. MANUEL ARMANDO FARÍAS BARRETOM - Servidor CAS
del Gobierno Regional Tumbes.
Buenos días con todos mi presencia aquí es en base a una citación
para que exponga a este pleno el Plan Operativo Institucional como
oficina tenemos una actividad de desarrollo de simulación en
gestión reactiva, ¿en qué se basa esta actividad? se basa en tres
simulacros durante todo el año, los mismos que se van a desarrollar

en el mes mayo uno, en el mes de agosto y el otro en el mes de
octubre, para cumplir con esta ejecución de estas, de estos
simulacros tenemos que cumplir con tres actividades.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
Perdón estos simulacros es sobre, ¿sobre qué tipo? , ¿hay sismos,
hay inundación?

Ing. JUAN CARLOS RAMíREZ ASTUDILLO - Jefe de la Oficina
Regional de Gestión de Riesgos y Desastres.
Uno es por sismo, el otro seguido de inundación.
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Inga DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
Tiene que ser más explícito.

Ing. JUAN CARLOS RAMÍREZ ASTUDILLO - Jefe de la Oficina
Regional de Gestión de Riesgos y Desastres.
Ok, entonces para cumplir con esta ejecución de estos simulacros
tenemos que cumplir con tres actividades operativas, la primera
actividad es la reunión de plataforma que la conforman los grupos
de trabajo y todas las autoridades de la región, para poder visualizar

y definir el punto focal de cada uno de los simulacros, el segundo es
la sensibilización de la cultura en prevención de riesgos y desastres,
y en la población del departamento se pasan perifoneos, afiches,
volantes, gigantografías y también redes sociales y algunos medios
televisivos; una vez que se ejecutan estos tres simulacros se
mandan profesionales a cada uno de los distritos para poder recibir
la evaluación, y ver en qué situación se encuentra la población para
poder enfrentar cada uno de estos simulacros. Para esta meta señor
presidente nosotros tenemos 28,000 soles.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
¿Cuánto?

Ing. JUAN CARLOS RAMÍREZ ASTUDILLO - Jefe de la Oficina
Regional de Gestión de Riesgos y Desastres.
28,000 soles, le voy a alcanzar, a ver si le alcanzan por favor al
presidente, luego tenemos una segunda actividad que es la

conformación y capacitación y entrenamiento de brigadas
institucionales de primeros auxilios, contra incendios búsqueda y

rescate; para esta ejecución tenemos una meta financiera de 10,000
mil soles, con este presupuesto se les capacita y se les implementa,
en esta reunión que tenemos hacemos uso de refrigerios, eso se
prolonga hasta las 2-3 de la tarde, también se le da algunos
almuerzos, y también indumentaria, para esta meta necesitamos 10
mil soles, luego tenemos la otra actividad que es el fortalecimiento
de capacidades en materia de gestión del riesgo de desastre, esta
meta financiera es de 7 mil soles y lo que se logra capacitar es a
160 personas también el objetivo es esa cantidad, en este se
coordina con INDECI con el SENAHMI, con el CENEPRED, con el
IGP, con la intención de que ellos con conocimiento de vida
adecuado que ellos manejan puedan capacitar a estas brigadas, y
estar pues en la condición de poder enfrentar cualquier desastre,
tenemos otra actividad que es la formulación de los planes

específicos en materia de gestión de riesgo de desastres, para este
logro tenemos una meta de 231 ,366.00 soles, aquí tenemos 12
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reportes técnicos exclusivamente este es para planes de prevención
aquí tenemos lo que es el plan de prevención, el plan de continuidad
operativa, la educación comunitaria, el plan de contingencia, el plan
de operaciones de emergencia y el plan de rehabilitación.

Tenemos otra actividad que es la actividad de elaboración de
informes de información técnica para los estudios de riesgos en esta
meta tengo 101 ,000.00 soles y se basa en Ia evaluación de riesgos
que se trabajan con los gobiernos locales y para estos informes se
contratan profesionales, con un profesional de oficina que sea CAS
para que supervise todos los trabajos que se realizan.

Necesito también aquí la validación del CENEPRED somos
supervisados por el CENEPRED y luego lo subimos al SIGRID que
es el sistema de información de la gestión del riesgo de desastres.
Tenemos otra actividad que es la distribución de los bienes de ayuda
humanitaria y tenemos un presupuesto de 719,181 .OOO soles que
consiste en implementar con KISS los sumos básicos para la
asistencia humanitaria frente a desastres en este caso el gobierno
regional compra estos bienes y el mecanismo es hacerlos llegar a
las municipalidades para que ellos hagan llegar a la población. Es
de conocimiento de que no podemos nosotros entregar
directamente, son las municipalidades las que hacen llegar esta
ayuda humanitaria.

Para esta meta tenemos 719,181.000 soles. Tenemos otra
actividad que es el acceso a la información y operatividad del
sistema de información del sistema de desastres, para eso tenemos
2.500 soles. Nosotros tenemos en el COER un profesional CAS, que
maneja el tema del SIGRID, pero otra de las metas que tenemos
también es poder capacitar personal técnico de las municipalidades

y de brigadas.

Para eso utilizamos material, refrigerios para poder capacitar a esta
persona. Tenemos 2.500 soles en esta meta, en esta actividad.
Tenemos otra actividad que es Ia implementación de las brigadas
institucionales.

A estas brigadas institucionales también se les capacita, tenemos
en esta meta financiera 18,000 soles, también se les capacita, se
les brinda indumentaria y materiales. Se les brinda asistencia

técnica. Tenemos otra actividad que es el seguimiento y monitoreo
de la operatividad del centro de operaciones, el COE.
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Tenemos una meta financiera de 143,804.00 soles.

Específicamente esta meta es para pagar trabajos de
mantenimiento y de trabajadores de esta área, del COER. Tenemos
ahí cuatro módulos, que es el módulo evaluador, el de operaciones,
el de logística, el de monitoreo y el módulo de prensa.

Tenemos otra actividad que es la organización y entrenamiento de
comunidades en habilidades frente al riesgo de desastres. Para esta
meta financiera, para este objetivo tenemos una meta financiera de
16,000 soles, que consiste pues en preparar a la población,
desarrollando sus capacidades y conocimientos prácticos frente al
riesgo de desastres. Le doy pase, si no hay alguna pregunta, le doy
pase a mi técnico...

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
¿Cuál es el presupuesto que se va a manejar para el presente año,
en total?

Ing. JUAN CARLOS RAMÍREZ ASTUDILLO - Jefe de la Oficina
Regional de Gestión de Riesgos y Desastres.
Es un 1'283,000.00 mil soles, está en el informe que le acabo de
informar a todo el consejo. Un millón doscientos ochenta y tres mil
soles, aproximadamente.

Lic. MANUEL ARMANDO FARÍAS BARRETO - Servidor CAS del
Gobierno Regional Tumbes.
Bueno este, consejero delegado, con su permiso. Simplemente
explicarle nomásque esta es una proyección que se ha hecho del
año pasado, para este año, para el POI. Hemos proyectado un
millón doscientos ochenta y tres mil quinientos cincuenta y uno...

Est. vete ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Regional.
Pégate al micro...

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
Su nombre y cargo que ocupa, señor antes de hacer uso de la

palabra.

Lic. MANUEL ARMANDO FARÍAS BARRETO - ServidorCAS del
Gobierno Regional Tumbes.
A ya, Licenciado Manuel Armando Farías Barreto, coordinador del

programa presupuestal 068 de la Oficina Regional de Gestión de
Desastres.
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Mi modalidad de contrato es CAS indeterminado. Simplemente para
aclarar acá, de todas estas actividades que se han programado.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
Usted no viene a aclarar, viene a poner en conocimiento. No ha

habido ningún debate para que usted aclare, señor, exprésese
mejor.

Lic. MANUEL ARMANDO FARÍAS BARRETO - ServidorCAS del
Gobierno Regional Tumbes.
Disculpe, simplemente estas actividades son las que siempre,
realmente las realizamos todos los años, que son los simulacros,
que son las implementaciones de la brigada, de los JIRED, tenemos,
contamos con tres brigadas acá institucionales, una de búsqueda y
rescate, otra de primeros auxilios, otra de contra incendios.
Hacemos también las capacitaciones a los secretarios técnicos de
defensa civil, y ahí se coordina con todas las entidades que
pertenecen al SINAGER, que es el CENEPRED, el INDECI, el IGP,
el INGEME, el ALA, el ANA, son las entidades que brindan el

soporte técnico también a todos los secretarios técnicos en materia
de gestión de desastres.

La ayuda humanitaria, como ya también lo dijo el Ingeniero Ramírez,

contamos con trece almacenes adelantados en cada municipalidad,
en el cual se hace una adquisición de bienes de ayuda humanitaria,

que son techo, abrigo, enseres herramientas, y cuando es
emergencia se compra alimentos, no se compra alimentos porque
no contamos con un almacén adecuado para almacenar ese tipo de
productos, pero sí contamos con los tres almacenes en cada
municipalidad, donde se cuenta con un stock mínimo para atender

a su jurisdicción ante un peligro o una emergencia. ¿Y por qué se
hizo esto en los convenios? ¿Por qué? Porque sabemos que
nosotros como gobierno regional somos el nivel 3, el primer nivel 1
es el distrital, el nivel 2 es el provincial y el nivel 3 es el gobierno

regional; entonces cuando había por ejemplo un incendio o un
peligro, el nivel 1 lo pedía el nivel 2, el nivel 2 lo pedía el gobierno

regional hasta que se pueda atender a la población, había un sin

númerode documentación, hasta que llegue el gobierno regional

para atender a la población esa gente ya prácticamente tenía a

destiempo los bienes de ayuda humanitaria, entonces se tomó la

opción de poner un almacén en cada municipalidad para que ellos
atiendan directamente.
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GOBIERNO

00

BES

WES

'{d!SCOP1fWÑTdZ

TUMOE$

rc. SAMMY E ruu.jz PENA
CONSEY„«

GOBIERNO TUMBES

4)
CASTILLOProf.J

CONSEJERO REGIONAL

COESF.JEW.)

TUMBESGGOBIERN

FARIA[
Prof.MIG

GOBIERNO REGIONAL TUMBES
SECRETARÍA DEL CONSEJO REGIONAL

"AÑO DE LA ESPERANZA Y EL FORTALECIMIENTO
DE LA DEMOCRACIA"

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
Dígame una cosa, ya que está hablando de atención por niveles ¿La
municipalidad sí ha logrado atender los incendios que ha habido
últimamente en Tumbes?

Lic. MANUEL ARMANDO FARÍAS BARRETO - ServidorCAS del
Gobierno Regional Tumbes.
Sí, sí.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
¿No ha necesitado el apoyo del gobierno regional?

Inga JUAN CARLOS RAMÍREZ ASTUDILLO - Jefe de la Oficina
Regional de Gestión de Riesgos y Desastres.
El día sábado me solicitó una bobina que le estaba faltando
inmediatamente vinimos al almacén y le hicimos llegar. Debe estar
regularizando ya la documentación porque se entregó así el tema
de la emergencia entonces estamos regularizando esa
documentación.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
Correcto, continúe.

Lic. MANUEL ARMANDO FARíAS BARRETO - ServidorCAS del
Gobierno Regional Tumbes.
Sí, la otra meta como lo comentó nuestro ingeniero es que también
capacitamos a las comunidades ¿No? Tenemos profesional, tanto

en el COER como en Ofreger donde capacita a las comunidades
que se encuentran en niveles de alto riesgo ¿No? Se les capacita
en todo lo que es gestión de riesgo de desastres, como acceder a

los a los sitios más como digo, la ruta de evacuación donde tienen
que ir y todo eso, también se les capacita y se les da como se llama
la asistencia y después también tenemos lo que ya es el SIGRID
nosotros como Ofregerd manejamosdos plataformas, una que es el

SIMPA donde se realizan todas las emergencias y la otra que
mencionó el ingeniero que es la plataforma del sistema de la

información de la gestión de riesgo de sastre, donde ahí se
identifican o se registran todos los puntos todos los puntos
vulnerables ¿No? y eso trabaja con el ANA, con el ALA y se
identifican esos puntos y ¿quién los sube? el CENEPRED es el

encargado, como sabemos nosotros trabajamos con dos entidades,
la gestión reactiva con el INDECI y la gestión prospectiva y
correctiva con el CENEPRED en este caso el sistema de
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información para la gestión de riesgo de sastre que es el SIGRID
ese exclusivamente, se trabaja con el CENEPRED y las
evaluaciones de riesgos también se trabaja con el CENEPRED y la
parte reactiva como ustedes ya conocen es con el INDECI, no todo
lo que es la entrega humanitaria, formación de brigadas y todo eso.
Ese sería lo que quería aportar.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
Bien, señores consejeros los funcionarios de Ofregerd han
culminado con su exposición respecto al Plan Operativo Institucional
para el presente año si hubiera las preguntas correspondientes
háganlas consejero Boris Pardo.

Ing. BORIS REGINO PARDO VINCES - Consejero Regional.
Sí, saludar al ingeniero Ofregerd y a su técnico he visto ahí que me
podría remarcar ¿cuánto es la inversión en las capacitaciones de
SIGRID? , porque ahí tenemos un problema constante para las

reacciones inmediatas, porque al momento de ingresar cuando
ocurre un siniestro en el sistema es lento, el SINPAD pero también
tienen capacitaciones ahí con toda la plataforma y ahí debe ser
constante, porque o sea cuando cambian a los profesionales y hay

una inversión que se desgasta porque los capacitamos; entonces
ahí sí tienen que poner una atención y una capacitación constante

porque ha habido problemas, no solamente el año pasado sino que
es constante, porque al momento de ingresar al sistema, el SINPAD
no lo hacen de manera oportuna y al momento de intervenir muchas
se quedan en el aire porque no han sido ingresadas, y yo no sé
quién se encarga de ustedes de hacer el seguimiento y el control
para evitar ese problema, porque todos los distritos deben tener un
encargado de ingresar al sistema y muchas veces no lo hacen de

manera correcta y adecuada, entonces ahí sí debería haber una
inversión constante para este aplicativo.

Ing. JUAN CARLOS RAMÍREZ ASTUDILLO - Jefe de la Oficina

Regional de Gestión de Riesgos y Desastres.
Con su permiso señor presidente hasta el año pasado es verdad,
hemos tenido unos inconvenientes, pero, disculpa antes del año
pasado, el añoque ha pasado todos manejan el SINPAD teníamos

un inconveniente de que una sola persona manejaba el SINPAD
ahora todos en el COER manejan el SINPAD entonces eso nos va
a ayudar a que cualquier emergencia sea más rápida el ingreso de
esos códigos ahora todos manejan el SINPAD.
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Lic. MANUEL ARMANDO FARÍAS BARRETO - ServidorCAS del
Gobierno Regional Tumbes.
También quería aportar con permiso, lo que dice el ingeniero Boris
tiene también mucha razón lo que pasa es que los secretarios

técnicos de las municipalidades, tanto los gobiernos distritales,

como provinciales son los encargados de ingresar a las
emergencias en cada jurisdicción de ellos, nosotros como COER el
módulo de operaciones y el módulo evaluador visualizan el ingreso
de esos secretarios técnicos, y a veces los cambian, cambian y
entra una persona nueva que desconoce; entonces se manda a los
técnicos del COER para que otra vez lo vuelvan a capacitar pero la
capacitación no es... el SINPAD es bien tedioso entonces es el
problema que a veces... ¿por qué en un distrito no entra
emergencia? ¿por qué? porque no ingresó sus emergencias en un
momento, entonces no sale en la declaratoria de emergencia
porque ya no es culpa del COER, sino es culpa de la misma
municipalidad que no ingresa a tiempo sus intervenciones sus
emergencias, entonces a veces se quedan afuera, entonces eso
también es una deficiencia que también nosotros la estamos
mejorando día a día, y se les capacita, por ejemplo en San Juan, en
Matapalo, Casitas, han habido nuevo secretario técnico que recién
ingresado en el mes de octubre del año pasado esa gente también
ya se... tuvimos una reunión con ellos, fueron al COER y se les ha
capacitado en el SINPAD, pero igualito tienen un poco o sea,
desconocen todavía el ingreso, entonces ese es el problema que a
veces lo que dice el ingeniero es verdad, a veces no salen en la
declaratoria de emergencia, ¿por qué? porque no ingresaron su
información a tiempo y se quedan afuera eso es lo que quería...

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
En realidad, es una pena que tengamos estos problemas ante tanta

inversión, imagínense, para este año tenemos 1.280.000
aproximadamente y en total, y que se vean estos temas yo creo que
el añopasado ¿cuánto fue el presupuesto que manejaron ustedes?
similar y todo para capacitación.

Est. vet. ROBERTO ALAN Ríos HERRERA
Regional.
El micrófono por favor.

— Consejero

Ing. JUAN CARLOS RAMÍREZ ASTUDILLO - Jefe de la Oficina
Regional de Gestión de Riesgos y Desastres.
Capacitaciones, con adquisición de ayuda humanitaria, planes.
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Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
O sea, dentro de esto también ustedes tienen para la adquisición de
ayuda humanitaria.

Ing. JUAN CARLOS RAMÍREZ ASTUDILLO - Jefe de la Oficina
Regional de Gestión de Riesgos y Desastres.
Claro, claro, claro.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMíREZ - Consejero Delegado.
Ok ante el fenómeno de lluvias que se viene posiblemente se
presente en la región, ¿cuáles son las medidas de prevención que
tienen ustedes como Ofregerd por el momento?

Ing. JUAN CARLOS RAMÍREZ ASTUDILLO - Jefe de la Oficina

Regional de Gestión de Riesgos y Desastres.
Bueno, el año pasado nosotros hemos adquirido, nosotros vivimos

en una zona inundable, el mayor problema que tenemos es la

inundación de viviendas de algunos centros de salud, de algunos
colegios el año pasado tuvimos una adquisición de 60 motobombas,
las tenemos ahí en almacén, ese pues es el respaldo que tenemos
ante cualquier lluvia que se presente.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.

¿Personal capacitado?

Ing. JUAN CARLOS RAMÍREZ ASTUDILLO - Jefe de la Oficina
Regional de Gestión de Riesgos y Desastres.
Personal capacitado, claro que conoce el manejo de estos equipos
y el almacén que está estoqueado ante cualquier emergencia
podemos abastecer a cualquier municipalidad.

Inga DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
¿Y cuál es la modalidad para estoquear los almacenes?

Ing. JUAN CARLOS RAMíREZ ASTUDILLO - Jefe de la Oficina

Regional de Gestión de Riesgos y Desastres.
Lo solicitan las municipalidades ellos tienen que solicitar...

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
De acuerdo a las solicitudes...
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Ing. JUAN CARLOS RAMÍREZ ASTUDILLO - Jefe de la Oficina
Regional de Gestión de Riesgos y Desastres.
Nosotros hacemos una evaluación, vamos a las municipalidades,
hacemos un balance de qué es lo que les falta con el trabajo también
que ellos vienen realizando, cuánto tienen en su almacén solicitan
la cantidad que ellos requieren.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
Muchas gracias ¿alguien más? Sammy Cruz y luego Boris Pardo.

Tc. SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA. - Consejero Delegado
Alterno.
Sí muchas gracias, usted mencionó que había un tema en una meta
más o menos de 10 mil soles para compra de indumentaria y
capacitación, ¿qué personal se le dota de indumentaria y se le
capacita en ese rubro?

Lic. MANUEL ARMANDO FARÍAS BARRETO - Servidor CAS del
Gobierno Regional Tumbes.
Con permiso, nosotros como le digo tenemos una brigada que se
llama el IRED son personal que pertenecen al pliego, son
nombrados, contratados por CAS, pertenecen tienen un vínculo
laboral con nosotros, entonces ese personal para que se
identifiquen ante una autoridad o ante un alcalde, tiene que ir con
su indumentaria correspondiente que es su chaleco, su gorra, sus
botas, porque esas personas salen al campo.

Tc. SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA. - Consejero Delegado
Alterno.
Está bien, yo entiendo la temporada de lluvia son 2-3 meses y todos
los años les compras tú su chaleco y botas y todo lo demás de
indumentaria, ¿todos los añosgastas en lo mismo?

Lic. MANUEL ARMANDO FARÍAS BARRETO - ServidorCAS del
Gobierno Regional Tumbes.
No, no, no, lo que pasa es que por ejemplo el IRED no se le ha hace
2 años recién se le ha dado...

Tc. SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA
Alterno.
¿El año pasado no has comprado?
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Lica MANUEL ARMANDO FARÍAS BARRETO - Servidor CAS del
Gobierno Regional Tumbes.
No, no, no.

Tc. SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA. - Consejero Delegado
Alterno.
¿Y qué se hizo con ese dinero? ¿se ha invertido en otra cosa?

Lic. MANUEL ARMANDO FARÍAS BARRETO - Servidor CAS del
Gobierno Regional Tumbes.
En otras cosas.

Tc. SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA. - Consejero Delegado
Alterno.
De eso también hay que tomar nota para poder investigar, comisión
de fiscalización por favor para ver en que se ha invertido el año
pasado, que viene destinado para una meta ya.

Lic. MANUEL ARMANDO FARÍAS BARRETO - ServidorCAS del
Gobierno Regional Tumbes.
Claro, lo que pasa es que ahí se invirtió en, por ejemplo, a las
brigadas institucionales no se les ha dado, recién se les va a dar, sí
ya se les compró para darle este año,

Tc. SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA
Alterno.
¿Ya se hizo la compra este año?

. — Consejero Delegado

Lic. MANUEL ARMANDO FARÍAS BARRETO - Servidor CAS del
Gobierno Regional Tumbes.
Claro.

-rc. SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA.
Alterno.
¿El año pasado?

— Consejero Delegado

Lic. MANUEL ARMANDO FARÍAS BARRETO - Servidor CAS del
Gobierno Regional Tumbes.
El año pasado.

-rc. SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA.
Alterno.
¿Ya lo tienes en almacén ya?
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Lic. MANUEL ARMANDO FARÍAS BARRETO - ServidorCAS del
Gobierno Regional Tumbes.
En almacén porque este.

Tc. SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA. - Consejero Delegado
Alterno.
¿Ya y con lo que ha llegado este añoque vas a hacer con ese dinero
si ya tienes en almacén ahorita? ¿qué es lo que vas a hacer?

Lic. MANUEL ARMANDO FARÍAS BARRETO - ServidorCAS del
Gobierno Regional Tumbes.
Lo que pasa es que he estado viendo la consulta amigable, y no nos
ha llegado esa actividad de brigadas, lo que pasa es que no sé
cómo planeamiento hace porque nosotros tenemos un POI ¿no?yde acuerdo al POI tiene que venir el presupuesto de acuerdo al POI,
en este caso, yo bueno hasta ahorita este presupuesto no nos
entrega el presupuesto de este año, pero con la consulta amigable
he visto por ejemplo que no me ha venido para ¿cómose llama?
para simulacros pero lo tengo, mi POI programado hasta el 2028,

no me ha venido para este brigadas tampoco me ha venido...

Tc. SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA. - Consejero Delegado
Alterno.
Pero mi estimado disculpa que te corte, nosotros los hemos citado
acá para que expliquen al pliego del consejo y a la población y uno
dice una cosa como Cantinflas y el otro dice otra cosa, uno me dice
me ha llegado 10.000 soles para comprar indumentaria y tú me
dices que no te ha llegado para indumentaria ¿a quién le creo? a
usted o a usted, estoy en uso de la palabra por favor, termino y le
cedo la palabra ¿está bien? yo estoy preguntando usted me está
diciendo una cosa, me ha llegado dinero para comprar indumentaria

para las cuadrillas tal, y usted me dice que no le ha llegado el dinero
para la indumentaria ¿a quién le creo? ¿a cuál de los dos?

Lic. MANUEL ARMANDO FARÍAS BARRETO - ServidorCAS del
Gobierno Regional Tumbes.
Yo le explico, lo que estamos diciendo acá es una programación que
nosotros hemos hecho del 2025 al 2026 es mi programación que yo
he hecho, eso es lo que yo he programado...

SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA. - Consejero Delegado
Alterno.
Pero te han citado, mira lea bien la pregunta hermano yo quiero que
leas la pregunta de tu citación ¿qué dice? que vengas a explicar el

Av. La Marina 200 — Tumbes 21



CON JERO

BES

0 11 CES

L TUMBES

Abog. I I {10 álFRESC TNIJUZ
NSEJERO AL

TUMBES

{RO -'IVACONSEJE\}

MUES

U ¿oSCO CASTILLOProf.J
CONS

('753* I unibé»

Est. vet HERRERA
CONSEJERO REG50NAL

GOL',ERN
UMBES

ro

GOBIERNO REGIONAL TUMBES
SECRETARÍA DEL CONSEJO REGIONAL

"AÑO DE LA ESPERANZA Y EL FORTALECIMIENTO
DE LA DEMOCRACIA"

POI del 2026 no tengo nada que ver con lo del año pasado
explícame lo que vas a hacer este año ¿a eso te he citado o no
sabes leer?

Lic. MANUEL ARMANDO FARÍAS BARRETO - Servidor CAS del
Gobierno Regional Tumbes.
Por eso te digo, o sea ya lo que hemos hecho es la programación
del POI del 2026, nosotros hemos programado el POI del 2026 lo
hemos programado, supuestamente ese POI debe estar en
presupuesto, porque nosotros mandamos un documento.

Tc. SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA. - Consejero Delegado
Alterno.
¿Pero qué es lo que vas a ejecutar hermano este año? eso
explícame ¿qué vas a ejecutar? con el dinero que te ha llegado ¿qué
es lo que vas a comprar? ¿qué vas a invertir? ¿que ya se va a
solicitar? eso quiero que tú me expliques.

Lic. MANUEL ARMANDO FARÍAS BARRETO - ServidorCAS del
Gobierno Regional Tumbes.
Por eso, yo programo de un año, un año anterior yo no programo
ahorita cuando el PIA ya lo tengo...

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
No es, así pues.

Tc. SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA. - Consejero Delegado
Alterno.
Ya tienes el PIA hermano ya lo tienes, ya tienes el dinero asignado
en tu meta ¿no es cierto? ¿qué vas a hacer con ese dinero este
año? eso queremos que nos expliques, lo del año pasado déjalo de
lado ya compraste, ya déjalo de lado ¿qué vas a comprar este año?

Lic. MANUEL ARMANDO FARÍAS BARRETO - ServidorCAS del
Gobierno Regional Tumbes.
No sé si me dejo entender, nosotros programamos del 2025 para el
2026, yo he programado 2025 para el 2026 a veces tú programas
pero tu programación que tú haces no te viene en tu PIA, eso es lo

que yo estoy, quiero que me entiendas.

Tc. SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA. - Consejero Delegado
Alterno.
Yo sí te he entendido claro, yo ya entiendo que a tu PIA no te ha
venido, yo quiero que me digas que es lo que te ha venido aprobado
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en el PIA y que vas a ejecutar este año eso es lo que te estoy
preguntando eso yo ya te entendí claro, lo que no te ha venido
programado no tienes ni posibilidad de explicarlo porque ya no lo

vas a ejecutar ¿no es cierto? lo que te ha venido programado eso
solamente explícanos me ha venido programado por ejemplo para
comprar 100 pares de botas, 50 chalecos 30 cascos eso tienes que
explicarme.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
Mira, para más o menos orientarte el jefe de Ofregerd, el ingeniero
Ramírez, él manifiesta que tiene 3 simulacros, para los 3 simulacros
tiene 28,000 mil soles tú sin embargo dices que para simulacros no
me han dado, entonces eso llama a la confusión del pleno, o sea no
estás haciendo una explicación de vida, si tú tienes ya, el ingeniero
Ramírez dice que tiene 28,000 mil soles para los 3 simulacros y tú
dices que no hay, que se ha revisado y que no hay; entonces ha
llevado a la confusión al pleno del consejo regional.

Lic. MANUEL ARMANDO FARÍAS BARRETO - ServidorCAS del
Gobierno Regional Tumbes.
O sea, como le digo, aquí lo que vamos a hacer como esto ya está
programado, el POI está programado hasta el 2028.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
Nadie te está diciendo eso, lo que nosotros te manifestamos es que
tienes que saber explicar yo tengo asignado, como dice el ingeniero
Ramírez, 3 simulacros para casos de sismos tanto, para casos de
inundaciones tanto, y eso ya lo tengo, pero vamos mejor, primero
pidió la palabra el consejero Boris pardo, luego Roberto Ríos y
finalmente Romario Precott.

Ing. BORIS REGINO PARDO VINCES - Consejero Regional.
Bueno, le solicito al funcionario técnico de presupuesto que alcance
la información, porque ya nos ha generado una confusión ahorita

con respecto a lo que ha manifestado el ingeniero Jefe de Ofregerd
y técnico, en este sentido tenemos conocimiento de que por
supuesto que hay una planificación, pero debiste centrarte en lo que
ya se te había designado, yo estaba bueno, pedí la palabra cuando
estaba interviniendo el ingeniero Diego, pero intervino el consejero
Sammy, dime, con respecto a las ayudas humanitarias INDECI
también abastece acá al gobierno regional solamente en caso de
emergencia, no les brinda para que ustedes abastezcan a otros,
¿Cómo hace INDECI para intervenir en los municipios distritales y
provinciales lo hace a través de ustedes...
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Ing. JUAN CARLOS RAMÍREZ ASTUDILLO - Jefe de la Oficina
Regional de Gestión de Riesgos y Desastres.
No, no, no al gobierno regional.

Ing. BORIS REGINO PARDO VINCES - Consejero Regional.
Directo con ustedes, solamente por emergencia.

Ing. JUAN CARLOS RAMÍREZ ASTUDILLO - Jefe de la Oficina
Regional de Gestión de Riesgos y Desastres.
Así es, así es.

Ing. BORIS REGINO PARDO VINCES - Consejero Regional,
Porque ellos tienen un almacén muy grande también.

Ing. JUAN CARLOS RAMÍREZ ASTUDILLO - Jefe de la Oficina
Regional de Gestión de Riesgos y Desastres.
Así es, así es. No, la disculpa del caso señorpresidente, creo que
no quedó claro con respecto a lo que nos ha venido en este año,
hasta donde yo entiendo es que claro, desde el 2025 hay una
planificación, ahorita todavía no nos hacen llegar de manera formal
el presupuesto que tenemos para este año, y esa es la razónde
repente por la cual había este pequeño impase, la disculpa del caso,
yo les pediría de favor de repente en otra oportunidad para poder
explicarles de manera más específica y clara.

Ing. BORIS REGINO PARDO VINCES - Consejero Regional.
He solicitado el informe, que me lo hagan llegar por favor a mi
despacho.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
Consejero Roberto Ríos.

Est. veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Regional.
Sí, presidente, conozco al consejero Sammy, entiendo su malestar
y la verdad que nos la pasamos disculpando, esta oficina se la pasa
disculpando, disculpando añotras añoy la verdad siempre lo mismo
con informes pobres que no entiende la población, nosotros nos
causa una confusión ahora los que están viendo la verdad que
nunca, nunca hemos tenido un informe claro de esa oficina, nunca,
el año pasado se le citó, no pudo venir, se justificó porque lo habían
invitado a ver unas bolsas en la playa, pero nunca hemos visto un
informe claro, una falta de respeto lo que tiene ahí no lo compartí

con ningún consejero, con ningún consejero, hay un proyector le
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hemos puesto un proyector para que pueda exponer y eso se lo digo
a usted jefe de la de Ofregerd, siempre le hemos puesto las pautas
que como queremos ver un informe de su parte, pero nunca
tenemos un informe claro y concreto de lo que está pasando en esa
oficina, por eso presidente solicito una investigación de esa, de esa
oficina de lo que se está dando, de ahí se inicia todo tipo de cosas,
la verdad a míme causa confusión escuchar al señor, escuchar al
señor y comprendo al consejero, comprendo totalmente el

consejero, pero esto a míme causa malestar todo el tiempo estamos
aguantando lo mismo de informes paupérrimos, pobres, que vienen

acá a burlarse del consejo regional, hemos visto a otros

profesionales, a otras oficinas que vienen acá, desglosan todo y nos
explican detalladamente cómo funciona, pero de esa oficina que es
tan importante, hasta ahorita estamos con lluvias ya se están
presentando el año pasado yo quería saber, ¿cuáles eran sus
acciones de prevención?, no se presentó, no estamos escuchando
que es lo que se viene para la región Tumbes con acciones, yo la
verdad, desde aquí levanto mi voz de protesta con respecto con el
tema de este informe tan pobre, señor consejero, presidente.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
Consejero Romario Prescott.

Abg. ROMARIO RAI PRESCOTT NÚÑEZ - Consejero Regional
Sí, este dentro de lo que más o menos manifestaba el técnico yo he
querido entenderle porque he podido ver en los distintos gobiernos
regionales y entidades que hay un problema en el MEF, no sé si eso
es lo que nos ha querido dar a entender o simplemente no se han
puesto de acuerdo para hablar; en algunas instituciones lo que
solamente está apareciendo es el marco presupuestario, pero no
aparece financieramente el presupuesto que se les ha asignado, no
sé si ese es el problema que tienen ustedes, que tienen el
presupuesto a nivel de marco, pero financieramente todavía no se
les adiciona a su entidad en este caso a su oficina, si ese es el caso
ya sería un tema ya presupuestal, y de no ser así, ya los consejeros
hemos pedido la información tendremos que realizar la indagación
correspondiente, siendo esta una sesión ordinaria y dado que
ustedes hacen un trabajo articulado con maquinaria ¿cuáles son los
puntos críticos que han identificado de manera articulada para poder
realizar estas actividades de prevención, dado que ya estamos en
meses lluviosos ¿no?como es en este caso puntos estratégicos en
los cuales una precipitación fluvial puede ocasionar de una u otra

manera que haya un desastre y afecte parte de la población aledaña
en los distintos distritos ¿cuáles son los puntos donde van a atacar?
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dado que ustedes manejan una cuota importante en lo que es
combustible y siempre hacen el trabajo con maquinaria pesada

¿no?y para ello hacen intervenciones en puntos críticos, nos
gustaría saber ¿cuáles son esos puntos críticos? hoy está entrando
prácticamente a quincena de enero, para que en febrero y marzo no
nos lamentemos a tener a los pobladores quejándose de que de
manera preventiva las áreas competentes del gobierno regional no
han podido intervenir, esa es la pregunta.

Ing. JUAN CARLOS RAMíREZ ASTUDILLO - Jefe de la Oficina
Regional de Gestión de Riesgos y Desastres.
Con su permiso, respecto a combustibles la adquisición de
combustibles por emergencia, no es en un estado normal ¿no?y las

zonas que siempre hemos venido apoyando cuando hemos tenido
emergencias siempre es la margen izquierda y la margen derecha
por el tema del río ¿no?que son los problemas que hemos tenido
por los desbordes, con respecto a la zona de Tumbes y la zona de
Zarumilla, siempre los problemas que tenemos son los temas de
aniegos, ahí es donde trabajamos a veces en el tema con
motobombas y es por eso esa compra que se ha realizado y la

tenemos ahorita pues en los almacenes, eso es lo que te puedo
informar.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
Este, complementando lo manifestado por los consejeros
regionales, yo creo que la exposición del POI es lo más fácil y lo

más didáctico que hay, yo no entiendo cómoustedes se confunden,
o no tienen la capacidad para cuando se les cita, dar cuenta de un
documento de gestión porque el POI es un instrumento de gestión
que toda la institución lo maneja; principalmente cómo lo manejas
tú con el presupuesto que tienes, ¿cuántas oficinas tienes, cuánto
le corresponde a cada oficina, y cuánto va a gastar cada oficina?

ese es el POI, es algo tan sencillo y me da pena y vergüenza que
profesionales soy el licenciado, soy el ingeniero y no sepan hacer
una exposición de un POI, en realidad que eso deja mucho a desear
de su oficina, y siento lo que dice el consejero Roberto Ríos, lo que
dice Sammy, algo tan sencillo que no pueden ni vengan a explicarlo
a un consejo regional, ¿por qué? porque nosotros acá, la prensa ve
la exposición que hacen ustedes entonces dicen bueno para el río,
tal y tal y tales cosas se van a hacer, que es lo que dijo el ingeniero
Ramírez, tenemos tres simulacros, 28 mil soles, uno se proyecta no
es necesario decir, ya me asignaron ya se aprobó un POI, perdón
un PIA el presupuesto inicial de apertura o institucional que se le

quiera llamar, ya se aprobó ya ustedes dentro de eso tienen una
26Av. La Marina 200 — Tumbes
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partida que se va, y en base a ese presupuesto que se les ha
asignado en el PIA ustedes tienen que hacer presupuesto, yo
presupongo lo que tengo que hacer, y si me llega lo hago porque ya
estoy preparado para hacerlo, ese es el POI, ustedes nunca han
conversado con esto, deja mucho que desear su exposición en
realidad, y le vamos a dar una nueva oportunidad. no sé si el consejo
está de acuerdo para que vengan y hagan una exposición como
debe ser, pues si no, no es Ia que han hecho el día de hoy es una
vergüenza en realidad, consejero Sammy Cruz.

SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA. - Consejero Delegado
Alterno.
Gracias presidente, yo creo que sí ingeniero, mire ve, la mayor parte
de obras y IOARs que se han hecho por emergencia nacen con
documentos que dejan mucho que desear de esta oficina, en el
primer informe que sale para hacer una IOAR de emergencia es una
hoja bond, en todos los expedientes que hemos revisado y eso se
ha denunciado al Ministerio Público y esta oficina va a traer y va a
tener serias consecuencias porque ahí es donde nace todito esto de
las inversiones que se han hecho en las IOARs y obras por
emergencia, con una sola hoja bond, ese es un informe ingeniero
de su oficina, yo creo que es lamentable lo que está sucediendo y

que lo evalúe y que lo piense, yo soy su amigo, pero por favor piense
y haga bien sus informes para las IOARs, y obras que salen por
emergencia porque en todos los informes es una sola hoja bond de
su oficina, nada más y es lamentable, verdaderamente muchas
gracias.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMíREZ - Consejero Delegado.
En verdad lo que manifiesta el consejero Sammy Cruz es verdad,
cuando nosotros revisamos la obra que se salió por emergencia de
Uviclín el informe técnico de Ofregerd decía: "se debe hacer el

trabajo por emergencia porque en Tumbes hay parvovirosis
que va a afectar a la población" imagínese usted, un informe que
se haga al techo del Uviclín porque había parvovirosis y la lluvia iba
a afectar los conteiner eso era todo, media hoja, tenga cuidado
ingeniero con lo que hace porque usted pone en riesgo su
estabilidad en fin, depende de ustedes, este pleno están de acuerdo
consejero Bustamante antes de..

Prof. MIGUEL BUSTAMANTE FARÍAS- Consejero Regional.
Sí presidente ante todo también comparto esa pequeña
incomodidad, frustración que se ha manifestado por mis colegas

acerca de lo que se informa para lo presupuestado para el 2026,
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pero bueno entiendo y comprendo de que todavía no hay personal
tercero, todavía no se hacen las contrataciones, pero sí quiero darle

30 días como máximo, posterior a que usted ya tenga todo su
personal, 30 días como máximo para solicitarle como presidente de
la comisión de presupuesto de este año, para fiscalizar el
presupuesto que se ha gastado el 2025; entonces aquí ya no va a
ver quién lo hizo, cómo no, lo que se gastó y cómo se gastó, de
manera genérica, no quiero tampoco algo muy detallado, para hacer

una preliminar y de ahí poder profundizar en lo que ya la comisión
crea conveniente porque sería una indagación muy grande, pero si
hágame un informe general en 30 días para que ahí con los
miembros de la comisión de este año poder focalizarnos y
profundizar y verificar si el gasto ha sido eficiente y eficaz este año,
es totalmente diferente, yo voy a fiscalizar el gasto realizado en 2025
ya este ingeniero, quisiera que tome en cuenta el tiempo ¿por qué?
porque necesito yo hacer la preliminar en 15 días, le estoy dando 30
días para el genérico, nosotros 15 días para evaluarlo y
posteriormente a eso ya la comisión determinará si abrimos un
PTAF para poder seguir bien, y ver si los procedimientos están
cumpliendo y poder focalizar una posible intervención del consejo
regional, muchas gracias.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
Correcto funcionario, consejero Bustamante, bien ingeniero
Ramírez este pleno del consejo regional le da una nueva
oportunidad para que se prepare, y en una próxima sesión de
consejo usted haga una buena exposición. Ok, se les agradece por
su participación muy bien continuando con la agenda como punto

número3 de la agenda tenemos:
3. El informe del Director Regional de Agricultura Tumbes sobre la
exposición del Plan Operativo Institucional de su dirección Ingeniero
Lozano por favor acompañado de sus técnicos si usted lo desea
puede hacer la presentación de su respectivo POI.

Ing. JUAN CARLOS OCTAVIO LOZANO PÉREZ - Director
Regional de Agricultura Tumbes.
Bien este ingeniero Diego consejero delegado, muy buenos días al
pleno del consejo muy buenos días a los asistentes aquí, mi equipo
técnico y los medios de comunicación tengan muy buenos días,
primeramente para responder al oficio de la sesión ordinaria donde
nos piden el Plan Operativo Institucional ya he mandado a sacar
unas copias donde constan ahí en los diferentes órganos de línea
DCA, saneamiento forestal para que tengan los datos precisos de
las inversiones que se van a hacer durante el año fiscal 2026,
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entonces este no sé si usted nos permita el pleno, nuestro consejero
delegado para que cada órgano de línea en una forma objetiva

sustente a la brevedad posible...

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMíREZ - Consejero Delegado.
Inicialmente, ¿Cuál es el monto que cuenta usted como Dirección
Regional de Agricultura?

Ing. JUAN CARLOS OCTAVIO LOZANO PÉREZ - Director
Regional de Agricultura Tumbes.
Ahorita le alcanzo, nosotros tenemos un monto asignado de
7'713,035.00 soles, tenemos financiado un promedio de 178
actividades operativas, distribuidas en 20 centros de costo,

entonces en el informe que le estamos alcanzando a cada uno de
ustedes ahí está el detalle, objetivo para que lo tengan como dato,

y pido pues de que según la inquietud o la preocupación del pleno
sustente mis directores aquí presentes, mi equipo técnico, no sé si
usted lo considera.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
Señores miembros del consejo regional el Director Regional de
Agricultura está pidiendo que los directores de línea de la Dirección
Regional de Agricultura hagan la sustentación de su respectivo POI
por dirección, ¿están de acuerdo? , sí están de acuerdo por favor,
con quien comienza.

Ing. JUAN CARLOS OCTAVIO LOZANO PÉREZ - Director
Regional de Agricultura Tumbes.
Bien, entonces con saneamiento, Dirección de Saneamiento, el
Ingeniero Olavarría.

Ing. RICARDO OLAVARRÍA SAAVEDRA Director de
Saneamiento de la Propiedad Rural — Dirección Regional de
Agricultura de Tumbes.
Buenos días señor consejero delegado, señores consejeros mi

nombre es Ricardo Olavarría Saavedra, Director de Saneamiento
de la Propiedad Rural de la Dirección Regional de Agricultura

Tumbes,esta Dirección de Saneamiento como ustedes lo saben por
conocimiento público también se encarga de la formalización y
adjudicación de terrenos rústicos y eriazos habilitados y eriazos no
habilitados me permito hacer esta pequeña introducción para un
poco poner en contexto lo que es esta Dirección de Saneamiento
porque a veces muchas cosas se entienden de una manera muy
que no es la idónea con respecto a las funciones que tiene esta
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dirección. Nosotros como saneamiento nos dedicamos solamente a
formalizar y adjudicar predios rústicos, terrenos eriazos habilitados
y terrenos y eriazos no habilitados bajo el marco normativo que nos
da la ley. Bien, quizás más adelante podría.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
¿Dentro del marco normativo tiene la 026 y la otra cuál es?

Ing. RICARDO OLAVARRÍA SAAVEDRA Director de
Saneamiento de la Propiedad Rural — Dirección Regional de
Agricultura de Tumbes.
Bien, la 026 es para lo que corresponde a los contratos de
adjudicación de terrenos eriazos no habilitados. Este es con el
Decreto Supremo 026-2003-AG y con respecto a los predios
rústicos y terrenos y eriazos habilitados, este tiene un nuevo Marco
Normativo que es la Ley 31145 y su Reglamento el Decreto
Supremo 014-2023-MINAGRI. Bien, entonces vamos a dar lectura
de las actividades que corresponden a esta Dirección de
Saneamiento.

Como ustedes tienen conocimiento dentro de esta Dirección de
Saneamiento nosotros tenemos diversas actividades operativas y
administrativas que corresponden más que todo también a los
procedimientos TUPA. Dentro de esas primeras actividades
tenemos por ejemplo el levantamiento de la reserva de dominio de
la carga registral de predio adjudicados por el Decreto Supremo
026-2003-AG. ¿Qué significa esto? Por ejemplo, predios que fueron
adjudicados y que cumplieron el plazo que se le dio a la ley y que
éstos al no tener cumplimiento de lo que estableció esta carga,
simplemente se les procede a hacer el levantamiento de carga.

¿Qué significa eso? Que este levantamiento de carga puede ser
positivo o negativo. Puede ser a favor del administrado o también
puede ser en contra del administrado. ¿Qué significa en contra del

administrado? Que estas tierras regresarían a poder del Estado, en
este caso a cargo de la Dirección Regional de Agricultura.

Para esto tenemos como meta dos unidades. En lo que se refiere a
la determinación de análisis de bases gráficas de terrenos eriazos
es lo que corresponde a las que son libre de disponibilidad de
terrenos eriazos que siempre se solicitan. Por ejemplo, muchos
administrados solicitan predios, pero quieren saber si en esos
predios existe algún trámite o alguna solicitud.
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Esto tiene como meta 80 informes. Actualización de padrón
catastral. Esto es con respecto a aquellos administrados que
también está, por ejemplo, solicitan el cambio titular. Hay muchas
personas que son titulados, por ejemplo, y sus trámites los hacen
de frente a Registros Públicos. Pero se olvida que Agricultura

maneja el padrón catastral. Gracias a la Ley 31145 y su reglamento,
ahora el ente de formalización catastral es Ia Dirección Regional de
Agricultura.

Por lo tanto, esos trámites también ahora se han incorporado dentro
del POI, el mismo que también ya está también establecido como
meta con 30 unidades. También estamos como meta la
digitalización de estudiantes administrativos. ¿Qué sucede? Que en
el archivo de la Dirección de Saneamiento existen expedientes de
muchísimos años, desde el año de la época cuando esto era del
Ministerio de Agricultura.

Pero estos expedientes tienden a deteriorarse, a malograrse por
efecto de la lluvia o mal almacenamiento. Entonces, hay una
actividad que hace de que todos estos expedientes se digitalicen y
puedan estar disponibles en una nube o un servidor para que su
búsqueda sea más pronta e inmediata y no se pueda perder mucha
información. Esto tenemos como meta 12 unidades con respecto al

año.

También tenemos capacitaciones, cuatro capacitaciones para este

año.Tenemos también formalización de predios rústicos de la Ley
31145 y otorgamiento de terrenos y eriazos habilitados. Con
respecto a los predios rústicos, en esto sí quisiera detenerme un
poquito porque aquí el proyecto tierras, como ustedes tienen
conocimiento, esta dirección tiene a cargo este proyecto, la

Dirección de Saneamiento, el proyecto tierras, es un brazo que tiene

esta dirección porque lo que obtiene este proyecto, por ejemplo, en
lo que son títulos de propiedad, las metas que logra el proyecto son
metas de la Dirección de Saneamiento.

El proyecto como tal no tiene metas establecidas dentro del POI.
Metas en su expediente sí, pero con el POI es una meta de la

Dirección de Saneamiento. Por ejemplo, si el proyecto,

supongamos, nosotros tenemos aquí 100 títulos al año, que está
programado siempre 2025, 2026, 100 títulos. Pero si el proyecto
logra titular 1.000 títulos o logra entregar 1.000 títulos, estos 1.000
títulos van como meta de la Dirección de Saneamiento. Por ejemplo,
el año pasado estaban programados 100 títulos y el proyecto
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entregó creo 505 títulos. Entonces, esos 505 títulos son metas de la
Dirección de Saneamiento, para el POI.

Inga DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
Ya que habló así de la 026 y de la meta que usted tiene, porque el
proyecto de titulación de tierras es un proyecto muy diferente a lo

que es la Dirección de Saneamiento, la Dirección de Saneamiento
dentro de su POI proyecta titular 100 títulos en el año, verdad. Pero
ahora viene el proyecto de titulación de tierras, titula 500, pasa a ser
parte de la meta que ustedes han programado.

Ing. RICARDO OLAVARRÍA SAAVEDRA Director de
Saneamiento de Ia Propiedad Rural — Dirección Regional de
Agricultura de Tumbes.
Así es.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
Ahora la pregunta es el proyecto de titulación de tierras es un
proyecto que titula gratuitamente y con la 026 hay un costo, el
terreno tiene un costo.

Se han titulado varios terrenos, no sé cuántos, pero si se han titulado
que estaban con la 026 y la Dirección Regional de Agricultura ha
dejado de percibir estos ingresos, porque los tituló el plan de dei
proyecto de titulación de tierras.

Ing. RICARDO OLAVARRÍA SAAVEDRA Director de
Saneamiento de la Propiedad Rural — Dirección Regional de
Agricultura de Tumbes.
¿Si me permite? Sí, señor consejero. Muchos trámites 026 que
empezaron en el año 2002, 2003, 2004, etcétera, 2010, 2011 , 2012,

que muchos se presentaron bajo la situación del Decreto Supremo
026. Estos administrados, en cierta forma, usted sabe que para
poder implementar un proyecto 026 el terreno tiene que estar

completamente libre.

Inga DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
Totalmente conozco la ley, la 026.

Ing. RICARDO OLAVARRÍA SAAVEDRA Director de
Saneamiento de la Propiedad Rural — Dirección Regional de
Agricultura de Tumbes.
O sea, no puede invertirle, no pueden poner ni siquiera una planta,
digámoslo así. Sin embargo, al pasar del tiempo, muchos de estos
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administrados por voluntad propia decidieron hacer sus propias
inversiones y lograron desarrollar agricultura. Pero donde yo quiero
llegar es lo siguiente. Nosotros como proyecto tierras no vemos 026.

El proyecto tierras solamente ve lo que está dentro del Marco de la
31145 para predios rústicos. Y aquí el proyecto asume todos los
costos. Recordemos que esta Ley 31145 nos da Ia posibilidad
actualmente de poder implementar la titulación de predios rústicos

de parte y de oficio.

En este caso, el proyecto está haciendo la parte que corresponde a
oficio. Cuando un administrado solicita una titulación de parte, él
tiene que asumir todos los costos y derechos TUPAC que
pertenece. Los únicos terrenos o las únicas adjudicaciones que si
nosotros tenemos que darle un precio o un justiprecio, como se le
dice, son cuando se hacen adjudicaciones como terreno de eriazo
habilitado y como terreno de eriazo no habilitado.

Los predios rústicos no entran a tasación y los predios rústicos son
a título gratuito.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMíREZ - Consejero Delegado.
Dentro de la 026 prescribe la ley. Me puedo titular, puedo solicitar la
compra-venta de 3 a 15 hectáreas.

Ing. RICARDO OLAVARRÍA SAAVEDRA Director de
Saneamiento de la Propiedad Rural — Dirección Regional de
Agricultura de Tumbes.
Así es.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
Presento mi proyecto, si se me aprueba mi proyecto, en buena hora
aprobé, entonces yo continúo. Presento mi proyecto, 50% hago
levantamiento de carga.

Ing. RICARDO OLAVARRÍA SAAVEDRA Director de
Saneamiento de la Propiedad Rural — Dirección Regional de
Agricultura de Tumbes.
Así es.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
Me hace mi levantamiento de carga, como el 50% de mis proyectos

que he presentado. Si era por mil cabras o por cien cabras, si mis
50 cabras se encuentran ahí, los noques que es para agua, para
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alimento, se encuentran, se verifica, correcto, apruebe. Y ahí viene
la otra etapa que es la del 100%. Si llego al 100% ya se me adjudica
el terreno.

Ing. RICARDO OLAVARRÍA SAAVEDRA Director de
Saneamiento de la Propiedad Rural — Dirección Regional de
Agricultura de Tumbes.
Así es.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
Caso contrario, si no cumplo con el proyecto que he presentado, ese
se cae y retorna al Estado y todo queda a fojas cero.

Ing. RICARDO OLAVARRÍA SAAVEDRA Director de
Saneamiento de Ia Propiedad Rural — Dirección Regional de
Agricultura de Tumbes.
Así es. Así hay apagado.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
Hay gente, tenemos denuncias acá en el Consejo Regional, que,
con este proyecto de titulación de tierras, se le ha titulado, a pesar
de que no cumplían con los requisitos que decía la 026, con
levantamiento de carga. ¿Qué hacían? Llegaba la brigada y decía,

compadre, alquílate unas cabras allá y tráelas acá, y están las fotos.

Cabra de un corral, la llevaban a otro y después ya estaban en otro.
Así hacían ese ruleteo habido ahí. Y esos terrenos que pertenecían
a la 026 y que ya habían aprobado la primera etapa, han sido
titulados gratuitamente y el Estado ha perdido de percibir eso de
esos fondos.

Ing. RICARDO OLAVARRÍA SAAVEDRA Director de
Saneamiento de la Propiedad Rural — Dirección Regional de
Agricultura de Tumbes.
Si me permite, señor consejero. Para que un administrado pueda
implementar su proyecto 026, primero tiene que pagarlo.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
Claro que sí.
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Ing. RICARDO OLAVARRÍA SAAVEDRA Director de
Saneamiento de la Propiedad Rural — Dirección Regional de
Agricultura de Tumbes.
Tiene que pagarlo, tiene que entrar a la tasación, se le cobra al
administrado lo que corresponde al terreno, y ellos...

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
Pero lo paga al final, no lo paga al comienzo.

Ing. RICARDO OLAVARRÍA SAAVEDRA Director de
Saneamiento de la Propiedad Rural — Dirección Regional de
Agricultura de Tumbes.
No, no, no. Lo pagan al comienzo. Lo pagan al comienzo. Porque
yo no le puedo dar contrato a ese administrado si no me paga el
terreno, tal como le establece la tasación que nos da vivienda.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
Ya, correcto.

Ing. RICARDO OLAVARRÍA SAAVEDRA Director de
Saneamiento de la Propiedad Rural — Dirección Regional de
Agricultura de Tumbes.
Sin eso, no puedo yo darle el terreno. Por eso, me sorprende cuando
me dice que se han titulado gratuitamente con el proyecto de tierras.
Pero si una persona ha pagado por ese terreno, ¿por qué tendría

que titularse con el proyecto de tierras? O sea, no... Ahí tendríamos
que analizar e investigar bien qué procedimientos se han utilizado,

¿no?
Ing. DIEGO ALEMÁN RAMíREZ - Consejero Delegado.
Sí, nosotros ya tenemos una PTAF y vamos a hacer una auditoría
total sobre tierras, porque acá tenemos demasiadas denuncias.

Ing. RICARDO OLAVARRÍA SAAVEDRA Director de
Saneamiento de la Propiedad Rural — Dirección Regional de
Agricultura de Tumbes.
Está bien.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
Demasiadas denuncias tenemos. Cobros indebidos que se han
hecho. Gente que denuncia, yo te he dado 25 mil adelante, ¿cuándo
sale mi proyecto? Esas denuncias tenemos acá en el Consejo
Regional. Bueno, continúe, esté con su exposición.
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Ing. RICARDO OLAVARRÍA SAAVEDRA Director de
Saneamiento de la Propiedad Rural — Dirección Regional de
Agricultura de Tumbes.
Bueno, con respecto a eso, sí. Lo que pasa es que el proyecto de
tierras, como le dije en un inicio, ve solamente lo que es la titulación
de predios rústicos. Lo que son terrenos eriazos habilitados, que
también es la misma Ley, la 31145, eso sí entra a lo que es un
contrato de adjudicación con reserva. Aunque inicialmente, no sé si
usted tendrá conocimiento cuando ha sido director de Agricultura,
solamente era aplicada para la 026, el levantamiento de carga.

Ahora en Minagri, a través de este dispositivo legal, la 31145
dispone que todos los predios, todos, absolutamente todos, rústicos,
habilitados y no habilitados, tienen que tener carga de 5 años
mínimo como predios agrícolas. O sea, nadie le puede cambiar el
uso de estos predios en 5 años mínimo para que sean dados
totalmente. Si se detectara, por ejemplo, que los predios en antes
de los 5 años se le cambió el uso, como por ejemplo lo que se
presume, que la gente le cambie el uso para otro tipo de actividades,
ahí simplemente se le interviene y esos terrenos se revierten

nuevamente para el Estado.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
¿Cuánto cuenta usted con presupuesto para todo lo que ha

presupuestado para su oficina para desarrollar todos estos planes
de trabajo?

Ing. RICARDO OLAVARRíA SAAVEDRA Director de
Saneamiento de la Propiedad Rural — Dirección Regional de
Agricultura de Tumbes.
Nosotros tenemos un presupuesto de 1'693.432.39 soles, de esto,
1'400.000 pertenece al Proyecto Tierras. El resto es para lo que es
funcionamiento del

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
O sea, ustedes como Dirección de Saneamiento de la Propiedad
Rural, ¿cuál es su presupuesto en sí?
Ing. RICARDO OLAVARRÍA SAAVEDRA Director de
Saneamiento de la Propiedad Rural — Dirección Regional de
Agricultura de Tumbes.
Ah, Dirección de Saneamiento tenemos...
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Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
El proyecto de titulación, ese proyecto sí tiene, está con nombre
propio, dice titulación de Tierras, 1'400.000.

Ing. RICARDO OLAVARRÍA SAAVEDRA Director de
Saneamiento de la Propiedad Rural — Dirección Regional de
Agricultura de Tumbes.
Yo quisiera agregarle algo, señor consejero. Siempre se dice eso de
que el presupuesto del Proyecto Tierras es uno solo, pero
desgraciadamente lo involucran dentro del POI de la Dirección de
Saneamiento...

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
Nosotros hemos aprobado acá el PIA y cuando el señor Mena hizo
la exposición, dijo titulación de Tierras, 1'400.000.

Ing. RICARDO OLAVARRÍA SAAVEDRA Director de
Saneamiento de la Propiedad Rural — Dirección Regional de
Agricultura de Tumbes.
Sí, aquí está, 1'400.000, pero está dentro del POI de la Dirección
de Saneamiento.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
O sea, lo han incluido ahí.

Ing. RICARDO OLAVARRíA SAAVEDRA Director de
Saneamiento de la Propiedad Rural — Dirección Regional de
Agricultura de Tumbes.
Sí, así es ingeniero. Aquí está dentro del POI de la Dirección de
Saneamiento, está el 1'400.000,

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
Pero ustedes como Dirección de Saneamiento, ¿cuánto tienen?

¿200.000?
Ing. RICARDO OLAVARRíA SAAVEDRA Director de

Saneamiento de la Propiedad Rural — Dirección Regional de
Agricultura de Tumbes.
250.000, 254000 más o menos, aproximadamente es el monto que
nos han asignado a nosotros. Y para culminar, señor consejero,
también quería comunicarle que hace, como le informamos el año
pasado, nosotros estábamos tramitando un programa presupuestal,

que es el programa presupuestal 121.
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Este programa presupuestal, en realidad, es un mecanismo,
digámoslo así, para poder continuar con la formalización. Usted
sabe de qué la Dirección de Saneamiento, cuando fue transferida
en el año 2014, su presupuesto, lejos de subir hacia arriba, ha
decrecido. Entonces, se hicieron muchas consultas en el Minagri,

en la DIGESPAR, viendo el mecanismo para lograr que esta
Dirección de Saneamiento tenga mejor presupuesto y mejores
condiciones.

Y es ahí donde se dio la idea de crear un programa presupuestal.
Actualmente ya lo hemos creado. Somos la primera región en la
costa que tiene un programa presupuestal para la formalización.

¿Y cuál es la idea de esto? ¿Qué es lo que pasa? Que los proyectos
de inversión pública, para lo que es titulación masiva, el MEF creo
que ya quitó la brecha de titulación. Entonces, la única forma de
financiar títulos de propiedad a favor de los agricultores de manera
masiva y gratuita, es a través de los programas presupuestales. Y
este programa presupuestal es el 121.

El año pasado, el GORE ha desembolsado cierto monto de dinero
para equipamiento y para poder mejorar un poco la parte

administrativa. Este año estamos solicitando, ojalá que en el PIN
pueda aparecer 1'200.000 para poder nosotros entregar títulos de
propiedad como programa presupuestal. Pero la pregunta de
repente que ustedes dirán, pero si quieres un proyecto de inversión

pública, ¿por qué quieres ahora un programa presupuestal?
Justamente por lo que yo les vengo diciendo.

El proyecto de inversión pública tiene un periodo de culminación.
Culmina este año. Pero el programa presupuestal aprovecha
justamente lo que dejan los vacíosde la ley. Por ejemplo, le doy un
ejemplo nada más así sucesivo. La unidad territorial el Tutumo, por
ejemplo. Ahí ya pasó el proyecto tierras. Pero sin embargo cuando
pasó, se aplicaba la normativa que solamente podían ser titulados
hasta el 31 de diciembre de 2015. Sin embargo, en mayo del año
pasado salió una nueva disposición legal donde establece que todos
los agricultores que tengan antigüedad a 2020 pueden ser titulados.

¿El proyecto tierras va a regresar? No va a regresar.

Ahí es donde interviene el programa presupuestal para poder
intervenir aquellos agricultores que ya cumplen con ese requisito.
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Entonces, con esa visión se estableció proyectar este programa
presupuestal.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
Correcto.

Ing. RICARDO OLAVARRÍA SAAVEDRA Director de
Saneamiento de la Propiedad Rural — Dirección Regional de
Agricultura de Tumbes.
No sé si tiene alguna pregunta.

Tc. SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA. - Consejero Delegado
Alterno.
Sí ingeniero, en este caso de titulación de tierras hay un trabajador,
chofer Ronnie Morán Cruz, que se ha quedado sin pago en
diciembre. ¿A qué se debe? ¿Por qué se le debe si el proyecto se

cerróel año pasado como debería ser y se le debió haber pagado a
todos porque se contaba con presupuesto?

Ing. RICARDO OLAVARRÍA SAAVEDRA Director de
Saneamiento de la Propiedad Rural — Dirección Regional de
Agricultura de Tumbes.
A ver, el señor Ronnie Morán Cruz no es trabajador del proyecto
tierras, es trabajador del programa presupuestal. A él se le hizo un
requerimiento para el pago de lo que son el mes de noviembre y

diciembre. Pero definitivamente lo que pasa es que en su pago del

mes de diciembre no alcanzó a ser devengado. Entonces, nosotros

ya nos hemos comprometido en lograr financiar esa falta de pago
que tiene él para este mes de enero.

Nosotros ya estamos pidiendo que se nos reincorpore esos recursos

para poder, porque como fueron fondos de Foncor, entonces sí ha
habido de repente y reconozco una omisión de parte de esta oficina
de poder generar...

Tc. SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA. - Consejero Delegado
Alterno.
¿Contaba con orden de servicio el señor?
Ing. RICARDO OLAVARRÍA SAAVEDRA Director de

Saneamiento de la Propiedad Rural — Dirección Regional de
Agricultura de Tumbes.
Sí contaba con orden de servicio.
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SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA. - Consejero Delegado
Alterno.
oY por qué es que se le dejó de pagar si tenía una orden de servicio?

Se supone que ya estaba afectado con la meta presupuestal. Una
orden de servicio no sale del sistema si no tiene presupuesto, con
la nueva ley.

Ing. RICARDO OLAVARRÍA SAAVEDRA Director de
Saneamiento de la Propiedad Rural — Dirección Regional de
Agricultura de Tumbes.
Sí, así es.
Tc. SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA. - Consejero Delegado
Alterno.
Ahora, ahí hay una omisión grande, ingeniero, y hay
responsabilidades.

Ing. RICARDO OLAVARRÍA SAAVEDRA Director de
Saneamiento de la Propiedad Rural — Dirección Regional de
Agricultura de Tumbes.
Así es.

Tc- SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA. - Consejero Delegado
Alterno.
El señorme viene escribiendo a mícomo que si yo fuese el director
o el encargado..

Ing. RICARDO OLAVARRÍA SAAVEDRA Director de
Saneamiento de la Propiedad Rural — Dirección Regional de
Agricultura de Tumbes.
Yo he hablado con él...
Tc. SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA. - Consejero Delegado
Alterno.
Y todos los días me molesta en el teléfono. Ni lo conozco, por último.
Pero consejero, por favor, el apoyo. He pasado diciembre,
imagínate un señor que se le ha hecho una orden de servicio, que
trabaja porque necesita hermano...

Ing. RICARDO OLAVARRÍA SAAVEDRA Director de
Saneamiento de la Propiedad Rural — Dirección Regional de
Agricultura de Tumbes.
Así es.
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Tc. SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA. - Consejero Delegado
Alterno.
Todos necesitamos. Todos tenemos deudas. Hay que pagar en Ia
tienda. ¿Por qué no se le paga, ingeniero?

Ing. RICARDO OLAVARRíA SAAVEDRA Director de
Saneamiento de la Propiedad Rural — Dirección Regional de
Agricultura de Tumbes.
Mire, señor consejero, con su permiso, señor presidente. Yo he
conversado con él hoy día, en la mañana, en mi despacho y ya
nosotros le hemos dicho que vamos a hacer todas las gestiones. Si

no se logra hacer lo que se requiere con respecto a los saldos del

año pasado, con el presupuesto de saneamiento de este año,
vamos a lograr pagarle lo que se le debe a él.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
Si hubiese alguna pregunta por parte de algún consejero regional,
por favor. No habiendo preguntas, se le agradece su participación,
ingeniero Olavarría.

Ing. RICARDO OLAVARRÍA SAAVEDRA Director de
Saneamiento de Ia Propiedad Rural — Dirección Regional de
Agricultura de Tumbes.
Muchas gracias.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMíREZ - Consejero Delegado.
El siguiente, director.

Ing. JUAN CARLOS OCTAVIO LOZANO PÉREZ - Director
Regional de Agricultura Tumbes.
Siguiente. Dirección de Forestal, por favor, ingeniera Erika.

Ing. ERICKA GAMBOA SILVA - Director de Forestal Fauna
Silvestre — Dirección Regional de Agricultura de Tumbes.
Buenos días, señores consejeros les saluda la ingeniera Erika

Gamboa Silva, de la dirección de Forestal Fauna Silvestre. Permiso
director. A nosotros en el POI del 2026, nosotros trabajamos el
PP130 y este año se ha incluido el PP144. En el PP130 nosotros
estamos trabajando lo que es una actividad específica de lo que es
control y vigilancia de recursos naturales de forma integral en
beneficio de la población, de los cuales tenemos un monto de
27.500 soles, en cual consta de diferentes actividades operativas,
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como sensibilización, aplicación de multas, incautación decomisos,
entre otras actividades operativas que tenemos.

Ese es el monto de 27.500 soles. En el tema de fauna, nosotros
contamos con un monto de 24.716 soles, en el cual en el PP130 se
hace un total de 52216 soles. En el PP144, que es el que recién se
ha aplicado este año, ha ingresado el PP, es sobre el tema de
supervisión, seguimiento, verificación del cumplimiento de
obligaciones ambientales fiscalizables.

Entre ellos, nos han dado un monto de 12.480 soles. Esto es lo que
se refiere a lo que es el POI de este año, señor consejero delegado.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
En comparación al año pasado están...

Ing. ERICKA GAMBOA SILVA - Director de Forestal Fauna
Silvestre — Dirección Regional de Agricultura de Tumbes.
O sea, el año pasado en el POI del 2025 a nosotros nos dieron
33.000 soles, pero se hizo unas gestiones de las cuales nos
brindaron un monto por FONCOR...

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
Claro.

Ing. ERICKA GAMBOA SILVA - Director de Forestal Fauna
Silvestre — Dirección Regional de Agricultura de Tumbes.
Que es lo que nosotros también estamos haciendo esta vez, otra
vez nos llegan a apoyar, que estamos trabajando un monto de
717.000 soles, en los cuales hemos cumplido y estamos informando
a la entidad competente de todos los gastos respectivos que se han
venido realizando.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
O sea, usted tiene por el 130 y la 144, el 144 tiene 12.000, me dice,
¿no?
Ing. ERICKA GAMBOA SILVA - Director de Forestal Fauna
Silvestre — Dirección Regional de Agricultura de Tumbes,
12.480, señor consejero delegado.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
¿Y los 24,700 es por cuál?
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Ing. ERICKA GAMBOA SILVA - Director de Forestal Fauna
Silvestre — Dirección Regional de Agricultura de Tumbes.
Por el PPI 30, que figura...

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
¿El 130?

Ing. ERICKA GAMBOA SILVA - Director de Forestal Fauna
Silvestre — Dirección Regional de Agricultura de Tumbes.
Si.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
Ahí tiene 27.500.

Ing. ERICKA GAMBOA SILVA - Director de Forestal Fauna
Silvestre — Dirección Regional de Agricultura de Tumbes.
27.500 y el otro monto es 24.716.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
¿Por qué PP? ¿Por el mismo 130?

Ing. ERICKA GAMBOA SILVA - Director de Forestal Fauna
Silvestre — Dirección Regional de Agricultura de Tumbes.
Por el PPI 30, los dos montos, consejero delegado.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
Ok, ¿Esa es toda la actividad que usted va a manejar?

Ing. ERICKA GAMBOA SILVA - Director de Forestal Fauna
Silvestre — Dirección Regional de Agricultura de Tumbes.
Sí, con diferentes actividades operativas que tenemos en el POI, lo
cual venimos haciendo.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
¿Y dentro de las actividades que usted desarrolla, cuáles son las
que más han merecido la atención?

Ing. ERICKA GAMBOA SILVA - Director de Forestal Fauna
Silvestre — Dirección Regional de Agricultura de Tumbes.
Estamos trabajando en lo que es fauna, recuperación de fauna,
intervención en el tema de lo que es en la zona de frontera, también
con fauna y los decomisos de material forestal que los vienen
trabajando de manera articulada con la fiscalía y la FEMA. Eso es,

Av. La Marina 200 — Tumbes 43



GEORAIVU BES

Ing. INCES
ccus

Abog. R
C

17 NUIVEZ
JERO GiONAL

'11c. sp„111Myiij ARD CRUZ PENA
CONSUER NAL

TUMBES

vete
,

MAL TUMBES

TÓMAME FilRIAProf.MI
NS<YERO REG?ONAL

C/

GOBIERNO REGIONAL TUMBES
SECRETARÍA DEL CONSEJO REGIONAL

"AÑO DE LA ESPERANZA Y EL FORTALECIMIENTO
DE LA DEMOCRACIA"

consejero delegado, lo que nosotros venimos trabajando en la
dirección forestal.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
Muy bien ingeniera ¿Algún consejero desea alguna pregunta? No
hay, no habiendo preguntas, se le agradece su participación.
Muchas gracias.

Ing. ERICKA GAMBOA SILVA - Director de Forestal Fauna
Silvestre — Dirección Regional de Agricultura de Tumbes.
Gracias, consejero delegado.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
El siguiente.

Ing. JUAN CARLOS OCTAVIO LOZANO PÉREZ - Director
Regional de Agricultura Tumbes.
IBien, con la Dirección de Competitividad Agraria, a cargo del
médico veterinario Luis Sánchez, por favor.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
Debo manifestarle, director, que el Pleno del Consejo Regional ha
alcanzado unas observaciones sobre el médico veterinario por no
cumplir los requisitos para desempeñar dicho cargo. Esto se les
envió el año pasado, el informe, y no entiendo cómoaún no ha sido
cumplido esta disposición del Pleno del Consejo Regional.

Ing. JUAN CARLOS OCTAVIO LOZANO PÉREZ - Director
Regional de Agricultura Tumbes.
Bien, tomaré las acciones correspondientes, consejero delegado.
Muchas gracias.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
Consejeros, ¿están de acuerdo que participe el señor? Porque este
Consejo Regional lo ha observado, él no cumple los requisitos.

SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA. - Consejero Delegado
Alterno.
Estando observado, ingeniero, creo que es imposible, de mi parte,
poderle escuchar.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
No puede participar el señor.
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Ing. JUAN CARLOS OCTAVIO LOZANO PÉREZ -
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Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
¿Quién va a ser la disposición?

Ing. JUAN CARLOS OCTAVIO LOZANO PÉREZ - Director
Regional de Agricultura Tumbes.
Bueno, la ingeniera Violeta, por favor.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMíREZ - Consejero Delegado.
Correcto sí.

Ing. VIOLETA CISNEROS BORRERO - Responsable delÁreade
Política Sectorial de la Oficina de Planeamiento y Presupuesto
de la DRAT.
Buenos días, consejero delegado, consejeros todos. Quien les
habla es la ingeniera Violeta Cisneros Borrero, responsable del área
de política sectorial de la Oficina de Planeamiento y Presupuestos.

Continuando con la exposición del plan operativo de la dirección

regional, la dirección de competitividad, específicamente, sus
actividades están articuladas a un gran objetivo estratégico
institucional, que es justamente mejorar los niveles de
competitividad agraria. Con una acción estratégica que es la

productores agrarios.técnicaasistencia nuestrosa
Específicamente, sus actividades están orientadas a esta asistencia
técnica y capacitación de productores a nivel de la región Tumbes.

Para lo cual, esta dirección está previendo justamente para poder
tener un mejor producto y poder un poco disminuir la brecha, sobre
todo, en los aspectos de competitividad de nuestros agricultores,

como es de conocimiento de ustedes, la asistencia técnica a nivel
de la región, por los escasos recursos que la dirección regional
maneja en esta dirección de competitividad, es que se está
previendo para el próximo año poder articularnos también al

programa presupuestal 121. En lo cual, específicamente,
tendríamos como producto la asistencia técnica a los productores.

Tc. SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA. - Consejero Delegado
Alterno.
¿Cuál es el monto que maneja, por favor?
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Ing. VIOLETA CISNEROS BORRERO - Responsable delÁreade
Política Sectorial de la Oficina de Planeamiento y Presupuesto
de la DRAT.
La dirección de competitividad agraria tiene aproximadamente un
total casi de 30.000 nuevos soles. Es un presupuesto bastante bajo
que verdaderamente, inclusive, para poder hacer la asistencia
técnica, se necesitan insumos para demostrar lo que queremos que
nuestros productores puedan desarrollar estos niveles de
competitividad. Es lo que nosotros creemos importante, el apoyo del
Consejo Regional, sobre todo, para que estas direcciones de línea,

que son las que dinamizan la presencia sectorial dentro del ámbito
regional, tengan ese presupuesto necesario para poder cumplir con
las funciones que son de su competencia. Es en grandes rasgos lo

que podemos nosotros exponerles el día de hoy.

Si hubiera alguna consulta al respecto, poder absorberla.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
No más que todo, para complementar lo que manifiesta la ingeniera
Violeta, esta dirección de competitividad es el eje fundamental en
que gira la dirección regional y no puede ser posible que cuente con
un presupuesto tan ínfimo de 30.000 soles, cuando aquí se hacen
extensiones de campo, parcelas demostrativas, de dónde van a

sacarse los insumos para semillas, preparación de suelos, para
poder llegar a los agricultores con paquetes tecnológicos, o cuando
menos para traer nuevas variedades, nuevas semillas, cambio de
rotación de cultivos. Esa es la función.

Y no solamente en la parte agrícola, sino también en la parte

pecuaria. Y es lamentable que, con 30.000 soles, yo creo que no se
llega a buen puerto. Consejero Sammy Cruz.

Tc. SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA. - Consejero Delegado
Alterno.
Ingeniero, esto demuestra muchas veces la incapacidad de poder ir
a sustentar un presupuesto a Ia capital. Porque todos los años es lo
mismo, lo mismo con agricultura y transporte. Pero lo que sucede
es que no contratamos profesionales idóneos para que puedan
sustentar el presupuesto ante el Congreso de la República o ante el
MEF. Somos conformistas los tumbesinos.

Y muchas veces la desidia de la política de poner a gente
incompetente nos tiene sumidos en el atraso. Agricultura es el eje
fundamental que mueve nuestra región Tumbes y el turismo.
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Transporte por otro lado. Y son las más afectadas toda la vez. Cada
vez los sueldos más bajos en agricultura y en transporte.

Conformistas todo el mundo.

30.000 soles para tenemos el fusarium en Sullana y en el Ecuador.
Nos hemos quedado por obra y gracia del Espíritu Santo aislado

gracias a Dios, no nos ha afectado este gusano. ¿Qué haríamos si
nos llega el fusarium con 30.000 soles? Absolutamente nada.

La Dirección de Agricultura ni siquiera cuenta con un drone para
fumigación. No tiene insumos. Falta también un poco de aquí de
poder gestionar ante aduanas porque aduanas decomisan una serie
de insumos.

Falta de manejo aquí. Creo que hay que solicitar a aduanas que nos
puedan donar lo que ellos decomisan para poder siquiera hacer
demostraciones o apoyar a la agricultura. La SENASA llevó a cargo
un programa muy importante en Casitas sobre el tema de la mosca
de la fruta.

Quedó erradicada totalmente la mosca de la fruta en Casitas. Este
proyecto se le debió haber dado seguimiento con la agricultura. El
año pasado nos reunimos con el ingeniero Diego Alemán, con el
consejero Roberto Ríos, representante de Ia zona.

El gobernador se comprometió a continuar con este proyecto, pero
sin embargo nos damos cuenta que poco o nada se ha hecho y este
consejo regional ha quedado como mentiroso ante el SENASA,
porque los funcionarios en ese entonces se comprometieron a
continuar con el proyecto alcanzar acá a gobernación para poderle
asignar un presupuesto. Pero no se ha hecho nada. Nuevamente
este año pues la mosca de la fruta va a atacar esa fruta y vamos a
tener que traer toda una inversión abajo.

Lamentablemente así es como estamos. Creo que es lamentable,
presidente. Muchas gracias.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
Sí, consejero Sammy, lo que usted manifiesta es verdad.
Conversaba con un trabajador del área de la unidad formuladora.
Me manifiesta que los proyectos de agricultura que ellos presentan
en PPMI los rebotan. Ninguno de agricultura pasa. Sí, en OPMI. Es
lamentable.
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Es lamentable. Nosotros el proyecto de mosca de fruta lo
presentamos. Pero llegó el señorServando y le dijo que no, que ese
no valía.

¿Cómo va a ser posible proyectos tan importantes para la
agricultura y que afecta el bolsillo de los agricultores? No sé qué
medidas tomara Ojalá ahora que en la participación del doctor Henry
Garay a ver qué nos puede apoyar para ver de dónde podemos
sacar recursos para poder apoyar a estos sectores que en realidad
están bastante dejando de lado.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
Bueno, se le agradece Ingeniera Violeta por su participación, ¿quién
faltaría?

Ing. VIOLETA CISNEROS BORRERO - Responsable delÁreade
Política Sectorial de la Oficina de Planeamiento y Presupuesto
de la DRAT.
Con su permiso, consejero delegado. Sí, es importante todo este
análisis que se ha hecho con relación al sector agrario, es un sector
que viene siendo postrado de muchos años y ante la expectativa y
el requerimiento de nuestros usuarios que son nuestros
productores.

Como usted lo dijo, lo que pasa es que nosotros como dirección a
través de la oficina, de la unidad formuladora, tenemos un listado de
proyectos que están aquí, que se han elaborado, ha habido
inversión para poder hacer todos estos expedientes técnicos, pero
definitivamente vemos que todo el accionar del sector agrario no es
priorizado a nivel de región y es así que a nivel de competitividad
agraria, los bajos recursos que son los treinta mil y pico de soles
aproximadamente que se da a la dirección de competitividad, tiene
tres proyectos que ya solamente está para que se le inyecte el
dinero, para poder hacer mayor presencia a nosotros como
Dirección de Agricultura en el sector agrario, pero definitivamente
no sé a qué puertas tocar. Yo creo que ya la participación de
nuestros técnicos ha estado bastante activa en estos últimos años
y es necesario que ya el sector agrario sea escuchado.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
Es lamentable porque según manifiesta la unidad formuladora, el
principal opositor a los proyectos de agricultura es el señor
Servando, ahí en OPMI. Consejero Boris Pardo.
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Ing. BORIS REGINO PARDO VINCES - Consejero Regional.
Sí, solicito que me alcance Ia información que tiene y también para
poder ver en qué estado se encuentran, sabemos que el consejero
delegado que no está considerado dentro del plan de inversiones
para este año, pero igual hay que invitarlo en el momento que sea
necesario el gerente y al señorServando de OPMI también para que
nos informe.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
Yo creo que ya debemos actuar. Cuál es la desidia, cuál es el
problema que tiene con agricultura, que todo proyecto de agrícola

rebota ahí. Y lo que corresponde al programa presupuestal 121,
este consejo le abre las puertas para las coordinaciones que desea
usted hacer para poder apoyarla.

Ing. VIOLETA CISNEROS BORRERO - Responsable delÁreade
Política Sectorial de la Oficina de Planeamiento y Presupuesto
de la DRAT.
Muchísimas gracias, esta es mi presentación.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
Falta dirección de hidráulica, de estructura hidráulica, ¿no hay?

Ing. JUAN CARLOS OCTAVIO LOZANO PÉREZ - Director
Regional de Agricultura Tumbes.
No, no, en hidráulica está en relevo.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
Ah, no hay director ahorita. ¿Agencias agrarias?

Ing. JUAN CARLOS OCTAVIO LOZANO PÉREZ - Director
Regional de Agricultura Tumbes.
Tampoco.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
Bien, estaremos citando a las agencias agrarias.

Inga JUAN CARLOS OCTAVIO LOZANO PÉREZ - Director
Regional de Agricultura Tumbes.
Sí, claro, estamos predispuestos.
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Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
Consejeros, si hubiese alguna participación por parte de ustedes en
la presentación de la Dirección General de Agricultura No habiendo
participación por parte, ¿sí, consejero Roberto?

Esta vete ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Regional.
Sí, presidente, el tema de las agencias agrarias me preocupa
mucho, creo que soy el representante de la provincia de
Contralmirante Villar. Y presidente, con usted y con consejero
Sammy hemos visitado que una de las agencias agrarias más
afectadas es la de Contralmirante Villar, donde solo una persona,
hemos encontrado en varias ocasiones, y se lo digo acá, director,

creo que ya usted, creo que usted ya ha estado de director, sabe la
situación de la agencia agraria, esperemos que este año se tomen
acciones con respecto a esa agencia tan importante, ¿no?Y para la
próxima sesión se tome en cuenta este punto.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
No, hay que agendar Ia participación de los directores de las
agencias agrarias. Consejero Romario Prescott,

Est vet. ROBERTO ALAN Ríos HERRERA
Regional.

— Consejero

Abog. ROMARIO RAÍ PRECOTT NÚÑEZ - Consejero Regional
Sí, para saludar al director y a los funcionarios presentes. El Consejo
Regional llevó una PTAF dirigida a la Dirección Regional de
Agricultura, en la cual se individualizaron bastantes situaciones
adversas, de las cuales estaban ejecutando servicios, algunos
presuntamente fantasmas, y otros que el metrado no cumplía con lo
que especificaba, es decir, en la realidad se ejecutaba un metrado,
pero se pagaba mayor a ese metrado. Es por eso que se envió la
investigación con informes contundentes al Ministerio Público.

Luego de ello han seguido ejecutándose servicios después de la
PTAF, las cuales no han estado dentro de la competencia. Hoy
usted ingresa como parte del activo y del pasivo también. Quisiera
saber, dado que esta es una sesión ordinaria, si su dirección tiene
pagos pendientes por inversiones, por servicios, compras y obras.

Si se han llegado al devengado, si han pagado todo, lo digo porque
puede que dentro de nuestras investigaciones estén aquellos pagos
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de servicios que de una u otra manera han sido denunciados.
Entonces es en ese sentido que usted, de repente, al realizar algún
pago de alguna situación adversa que nosotros hemos encontrado,
pudiera estar dentro de una responsabilidad. Entonces yo por eso
le hago la pregunta si han quedado pagos pendientes, devengados
pendientes, y cuáles son.

Ing. JUAN CARLOS OCTAVIO LOZANO PÉREZ - Director
Regional de Agricultura Tumbes.
Sí, gracias por la pregunta, muy interesante, importante a la vez,

para notar la transparencia. El día sábado estuvimos haciendo una
visita de campo en Averías en un canal de tres mil y pico de metros,
y hay un pendiente ahí de 240 mil. Un pago, una valorización.

Entonces para darle luz verde a esa valorización yo tengo que
verificar y comprobar el expediente técnico, el avance de obra y
todo. ¿Y para qué? No es que estoy alabando nada, las
observaciones son subsanables, y también estamos ya
programando la posible recepción de la obra. Y sí hay la valorización

pendiente que es de un promedio de 240 mil soles.

Y también sí hay lo que dice el consejero, felicito la labor, va a contar
con todo el pleno del consejo, a mí véanmecomo un funcionario
transparente y las puertas están abiertas, porque tampoco me gusta

que los dineros del Estado se aprovechen por malos colegas aquí,
funcionarios.

Ing. BORIS REGINO PARDO VINCES- Consejero Regional.
Ingeniero.

Ing. JUAN CARL S OCTAVIO LOZANO PÉREZ - Director
Regional de Agricu ra Tumbes.
¿Sí?

Abog. ROMARIO RAí PR COTT NÚÑEZ - Consejero Regional
Todavía no he terminado...

Est. vet. ROBERTO ALAN Ríos HERRERA
Regional.
Está en el uso de la palabra...

— Consejero

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
Deje que termine el consejero Romario.
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Abog. ROMARIO RAÍ PRECOTT NÚÑEZ - Consejero Regional
Eso es con respecto a obras. Yo le hablo con respecto a si hay
devengados por servicios o compras de la gestión pasada, que han
sido parte, porque la PTAF anterior no ha cogido lo que es
inversionesmayores a 8 UIT, no ha cogido sino aquellas inversiones
menores.

Es en ese sentido de tener algunos pendientes de pago y de repente
hay servicios que nosotros los hemos denunciado, usted podría
entrar en responsabilidad. Es en ese sentido de que le pregunto
para que pueda poder saber si es que de una u otra manera nos
encontramos. Y si de estar cancelados, ya es responsabilidad del

antiguo directivo.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMíREZ - Consejero Delegado.
Consejero Boris Pardo.

Ing. BORIS REGINO PARDO VINCES- Consejero Regional.
Sí ingeniero, ya que mencionó el canal de Averías, y usted lo ha
visitado, porque como presidente de la Comisión de Desarrollo
Económico también voy a programar con la Comisión en Pleno la
visita, ¿en qué Estado se encuentra, en qué porcentaje de avance?,

porque dice que están próximos a recepción, o ya se ha terminado
y si ya le están dando uso, no sé qué nos informe, usted que ha
visitado.

Ing. JUAN CARLOS OCTAVIO LOZANO PÉREZ - Director
Regional de Agricultura Tumbes.
Bueno, prácticamente, qué falta, levantar pequeñas observaciones
según mi persona y el equipo técnico que hemos visitado, está casi
al 100%. No, lo que sí encontramos nosotros fue una prueba
hidráulica para verificar y comprobar la pendiente y que el agua
llegue hasta su destino final, para qué sí, sí está cumpliendo. Y
estamos, por ejemplo, si ustedes gustan, les ofrezco mi respaldo y
mi apoyo logístico para visitar ahí tanto ustedes como la parte
fiscalizadora y la parte técnica.

Tc. SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA. - Consejero Delegado
Alterno.
¿Ingeniero, disculpe, usted es ingeniero civil?

Ing. JUAN CARLOS OCTAVIO LOZANO PÉREZ -

Regional de Agricultura Tumbes.
No, yo soy ingeniero agrónomo.
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SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA. - Consejero Delegado
Alterno.
No sé por qué es que me dice que ya está culminado y levantado
casi las observaciones y no es civil, eso es lo que me preocupa.

Ing. JUAN CARLOS OCTAVIO LOZANO PÉREZ - Director
Regional de Agricultura Tumbes.
A ver, consejero...

Tc. SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA. - Consejero Delegado
Alterno.
¿O ha visitado usted con algún ingeniero civil la obra?

Ing. BORIS REGINO PARDO VINCES- Consejero Regional.
Estoy, ingeniero estoy en el uso de la palabra, tiene que solicitar
usted el uso de la palabra.

SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA. - Consejero Delegado
Alterno.
Consejero le solicité y me dio la palabra, por eso..

Ing. BORIS REGINO PARDO VINCES- Consejero Regional.
Todavía está acá que mi informa y usted se ha metido.

Tc. SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA. - Consejero Delegado
Alterno.
Me dio el presidente. Disculpe.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
Déjelo que termine el consejero Boris Pardo.

Ing. BORIS REGINO PARDO VINCES- Consejero Regional.
Estaba que le decía con respecto y usted nos está informando sobre
el tema de pendiente, pero de todas maneras ya que el consejero lo
ha mencionado, usted es ingeniero agrónomo, también me imagino
que ha llevado hidráulica, pero ¿tiene algún informe usted de sus
profesionales, al respecto de esa intervención de Averías? ¿Le han
hecho llegar alguna información la Contraloría al respecto sobre las
observaciones que menciona?

Ing. JUAN CARLOS OCTAVIO LOZANO PÉREZ - Director
Regional de Agricultura Tumbes.
Bueno, todavía los hitos de control no están, no tengo hasta ahorita

ninguno. Luego, respondiendo a si soy ingeniero agrónomo o no, yo
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soy el Director Regional de Agricultura con bastante responsabilidad
y la visita no la he hecho personalmente. Existe la oficina hidráulica
y he tenido la presencia de cuatro jóvenes ingenieros muy
preparados, civiles, hidráulicos y que hemos hecho la visita. Por eso,
y pido disculpas porque me he tomado la atribución, todavía no
existe el informe contundente, pero sí, por eso con la visita que va
a hacer el Consejo Regional lo van a verificar, pero el informe
correspondiente sí lo va a ser alcanzado. O sea, fuimos con esos
técnicos, consejero Sammy Cruz.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMíREZ - Consejero Delegado.
¿Culminó su participación, consejero Boris Pardo? Sí, culmine.

Tc. SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA. - Consejero Delegado
Alterno.
Sí, ingeniero, por eso es que yo le hacía la pregunta, para que usted,

usted está aquí ante el Pleno diciendo que usted da plena
seguridad, entonces para que usted salve responsabilidades es que
mi persona, como amigo le hace esa pregunta, usted es ingeniero
agrónomo, puede conocer usted hidráulica, sí, pero no es su
profesión para decirme, bueno, está acá, he ido usted con un equipo
técnico, ya me lo explicó qué bueno que haya ido con un equipo
técnico, porque la Comisión también de Infraestructura va a visitar
esta obra, va a ir con sus ingenieros, va a ir con sus profesionales y

espero pues no encuentren algo que deje mucho que desear a esta
obra. Muchas gracias, ingeniero.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
Consejero Roberto Ríos.

Esta vet. ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Regional.
Sí, presidente, escuchar las palabras del director a mí sí me
preocupa, en realidad, ya ha sido ya director de Agricultura y cuando
hemos hablado de transparencia yo no he encontrado mucha
transparencia en ese sentido, se hablaba, por ejemplo, darle un
ejemplo, y a mí me preocupa, porque es mi provincia,
Contralmirante Villar, y que tenga usted mucho cuidado con el tema
de la supervisión, la recepción, porque nos hablaba ya hace tiempo
cuando era director que una camioneta chocada en Ancash no iba
a salir gastos de Agricultura, se iba a manejar de otra forma y creo
que había un desconocimiento, no sé si se terminó la investigación,

pero hasta donde sé creo que hubo un gasto por parte de la

Dirección de Agricultura para ese mantenimiento.
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Nosotros quisimos hasta donde llegar, pero siempre se nos puso
trabas, Ingeniero Diego Alemán, usted es testigo con el anterior
director, pero eso me preocupa, director, muchas cosas usted nos
puede venir a decir, pero en el sentido de sus técnicos que lo
acompañan creo que a veces lo hacen caer en error, entonces
verifique bien si va a ir acompañado con la Comisión de Desarrollo
Económico, por favor, que se haga bien la recepción, es una obra

muy importante para el distrito de Casitas, para Averías, más que
nada, por ese sector tan importante de agricultores.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
Consejero Romario Prescott.

Abog. ROMARIO RAí PRECOTT NÚÑEZ - Consejero Regional
Sí, presidente, muchas gracias. Presumo yo que, como director,

usted como jefe de pliego de su unidad ejecutora puede responder
algunas de estas preguntas que le voy a hacer. Usted dice que ha
realizado la visita con equipo técnico civil especialistas en el tema
de hidráulica, como todavía es una obra que se encuentra en
ejecución el profesional pertinente que puede realizar mediante su
informe técnico de conformidad de obra es el inspector, el consultor
de la obra. Es en ese sentido que yo me permito manifestarle en su
visita que usted ha realizado presumo que ha encontrado al
residente, al contratista, al inspector, ¿cuál es el plazo de
culminación de la obra y sobre todo si esta obra tiene un inspector
o un consultor y cuál es el monto de la consultoría o de la inspección
que tiene la obra de Averías?.

Ing. JUAN CARLOS OCTAVIO LOZANO PÉREZ - Director
Regional de Agricultura Tumbes.
Bien, señor consejero, la visita del día sábado 10 de enero nosotros
nos encontramos el equipo técnico en estos momentos elaborando
el informe donde también se están detallando las observacionesque
hemos encontrado nosotros con hidráulica y no hay ningún
problema les haremos llegar ese informe, para que ustedes tengan
una ayuda memoria, una facilidad para los fines de fiscalización la
visita que vamos a hacer con el consejero, y sí encontramos ahí al
supervisor encontramos al contratista porque ellos también ya
prácticamente quieren entregar la obra pero para entregar la obra
tienen que dar los últimos detalles, estar ok y más con la visita de
ustedes pues ya no hacemos un equipo ahí de...
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Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
Ingeniero...

Ing. JUAN CARLOS OCTAVIO LOZANO PÉREZ - Director
Regional de Agricultura Tumbes.
Sí señor...

Aboga ROMARIO RAí PRECOTT NÚÑEZ - Consejero Regional
Un ratito para terminar las visitas protocolares las conocemos
nosotros las hacemos también vamos con nuestro personal yo estoy
yendo un poquito más allá si la obra está bajo la modalidad de una
inspectoría o bajo la modalidad de una consultoría el tema es la
supervisión de la obra un inspector es una persona de planta usted
lo pone en la entidad, y una consultoría es una empresa o un privado
que puede ser natural o jurídico se lo digo, ¿sabe por qué? para
poder saber cómo es que va a salir ese informe técnico porque
mayormente cuando tienes a alguien de planta se va a inclinar
porque es un subordinado de la institución, pero cuando es una
empresa o es un privado ellos van a cuidar otro tipo de intereses en
el sentido de que tienen una responsabilidad, tienen penalidades,
tienen contratos de por medio; y tienen a los órganos fiscalizadores

que ejercen control político dentro de la institución por eso yo
quisiera saber si la modalidad de contratación de la supervisión ha
sido mediante una inspectoría, o ha sido en este caso bajo una
consultoría, o con un privado y ¿cuál es el monto?

Ing. JUAN CARLOS OCTAVIO LOZANO PÉREZ - Director
Regional de Agricultura Tumbes.
Bueno, por eso para responderle si es de la entidad o es privado
hasta donde yo conozco es privado y el monto, como le vuelvo a
repetir en el informe que estamos elaborando ahí va a haber los
detalles, yo me comprometo a alcanzar el informe.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
Ingeniero, aquí no se trata de informe yo creo que estamos hablando
fuera, no sé toda obra tiene una comisión de adjudicación y una
comisión de recepción, el comité de recepción es el que tiene que
ver si hay observaciones, o no hablemos de qué voy a hacer está
hablando mal ahí, usted básese lo que le di el comité de recepción,
el comité de recepción le va a decir señores, hay tales y tales
observaciones que tienen que ser levantadas, y una vez que las
levanta las observaciones se da recién la conformidad y se levantan
las observaciones y se procede a la liquidación de la obra, o me
equivoco, y el comité pues es el que da la conformidad aquí no hay
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que usted va a hacer el informe; el consejo no tiene nada que ver,
el consejo original va, visita y si encuentra algunas observaciones
las hace y hace su trabajo aparte, hace su investigación y si
encuentra que hay problemas los denuncia nada más, usted tiene

que exigirle a su comité de recepción, es el que tiene que hacer las
cosas bien yo creo que el tiempo del ingeniero, el doctor Garay, no
habiendo más temas que tratar señor director, le agradezco su
participación.

Ing. JUAN CARLOS OCTAVIO LOZANO PÉREZ - Director
Regional de Agricultura Tumbes.
Muchísimas gracias consejero.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
Más bien me gustaría que el doctor Garay nos informara ¿qué es lo

que podrían hacer ellos para poder levantar su presupuesto antes
de que dé su informe?, brevemente lo que usted conoce, para ver
qué es lo que podríamos hacer en agricultura, una inquietud sobre
el problema de agricultura el director de trabajo conoce sobre este
tema porque él ha sido gerente de presupuesto, lo que manifestaba
usted consejero que no se piden los presupuestos que realmente se
necesitan quisiera saber, ¿En qué podríamos ayudarlos a los
amigos de agricultura?

CPC. HENRY BERNARDO GARAY CANALES -

Regional de Trabajo y Promoción del Empleo.
Director

Correcto señorpresidente reitero mi saludo a usted como consejero
delegado, como presidente de esta sesión ordinaria a nivel del
consejo regional y por su intermedio a todos los consejeros que han
considerado esta participación de la Dirección Regional de Trabajo
y Promoción del Empleo a los medios de prensa y los ciudadanos
presentes las sesiones son abiertas y eso es digno de aplaudirlo en
ese sentido me acompaña el ingeniero José Américo Reyes
trabajador nombrado de la Dirección Regional de Trabajo y
Promoción del Empleo he estado atento en las participaciones
anteriores y gracias por la deferencia mientras Polo confirma la
proyección que hasta el momento no se puede precisar porque ya
estoy acá con el archivo, en cuanto a los inquietudes estimado
Carlos yo voy a tomar como referencia un proyecto y me adelanto
de la Dirección Regional de Trabajo con la modestia del caso,
puntual que es parte de la participación de nuestra actividad y que
va de la mano con esta gestión porque es una gestión, fíjense la

Dirección Regional de Trabajo en principio no tiene local propio y

me refiero ingeniero que no contamos con infraestructura propia y
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consejeros de que un programa presupuestal nos financió un monto
en el ejercicio 2025 a base de gestión para la actualización del perfil
de inversión pública estamos hablando de una pre-inversión ello
cuando ubico esa asignación presupuestal pues consideré que el
equipo del gobierno regional de Tumbes mediante la unidad
formuladora podría hacer ese trabajo, así se gestionó y no gastamos
estimados consejeros, estimado presidente ningún sol de esa
asignación presupuestal, 125,000 soles con financiamiento de
donaciones y transferencias de IT que se incorporan en el presente
ejercicio presupuestal, y digo ello porque se necesitó una decisión
política que es lo que en estos aspectos por allí voy con cierta
recomendación dado el caso, es conocimiento que el área
encontrada la libre disponibilidad de terreno es exactamente frente

de la Dirección de Transportes allí será la infraestructura de la

Dirección Regional de Trabajo y Promoción del Empleo el equipo de
la unidad formuladora a base de gestión y lo comisionaba el
ingeniero Américo para que le dé el seguimiento del caso para ello
los especialistas de lima llegaron y se hicieron presentes in situ aquí
en el gobierno regional de Tumbes para confirmar que había la
voluntad por parte del ente rector de otorgar los recursos para el

expediente técnico, fíjense que estamos hablando de otra etapa de
la etapa de inversión de manera que se gestionó ante la unidad
formuladora que se actualice el proyecto de inversión pública, esa
actualización con el mismo personal, reitero se logró sustentarlo
ante el ente rector, al sustentarlo así virtualmente hemos logrado
que en este 2026 se incorpore un mayor recurso y esa es gestión,

se incorpore un mayor recurso para financiar el expediente técnico,
esos 125,000 asignados al 31 de diciembre con saldo de balance
en el ejercicio fiscal 2026, se incorpora mantenemos los tres últimos

meses estamos gestionando, perdón los tres primeros meses para
la incorporación estamos gestionando que sea en el mes de enero,
de manera que se cuente con la certificación presupuestal para el

proceso respectivo; no somos unidad ejecutora como es conocido,
la unidad ejecutora es la sede central de las nueve unidades
ejecutoras que mantienen el pliego regional, y como actividad

informamos para que se generen los procesos respectivos, que
quiero dar a conocer con este ejemplo y con eso Ingeniero Diego
traslado que se necesita ello, ¿por qué? porque contando aquí el
Ingeniero Octavio mantiene entiendo, una cartera de proyectos,
ahora hay que determinar si estas carteras de proyectos tienen una
viabilización vigente por allí, y si es que están viables, vigentes, con
código unificado, lo que antes era el código SNIP, hoy en día el

código unificado, exactamente de inversión, estaría en condiciones
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de solicitar los recursos mediante las diferentes fuentes de
financiamiento que mantiene el Gore Tumbes y a la vez el Ente
Rector del Ministerio, en el caso de trabajo el recurso asignado viene

I Ministerio de Trabajo para la elaboración del expediente técnico
y con ello, con el titular de pliego lo traslado y mi equipo técnico, se
solicitó el compromiso de incorporarlo en la programación
multianual de inversiones que ese es otro de los requisitos que
deben estar los proyectos en cartera ¿Quién toma la determinación
de incorporarlos en la programación multianual de inversiones?
Indudablemente la parte ejecutiva de la unidad ejecutora y en este
caso del pliego regional. Doy a conocer estos alcances porque hay
que sustentarlos en ese sentido, de manera que al haberse
incorporados en la programación multianual estamos en
condiciones de solicitar los recursos...

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
Es bastante claro su información, yo aquí le recomiendo al Ingeniero
Boris Pardo como Presidente de la Comisión de Desarrollo
Económico coordine con el Ingeniero Octavio y con la Ingeniera
Violeta para una reunión con unidad formuladora como lo
recomienda el Dr. Garay y hacer este trabajo.

Ing. BORIS REGINO PARDO VINCES- Consejero Regional.
Sí consejero delegado, ya me alcanzaron la información también de
los proyectos y vamos a tener próximamente la reunión para invitar
a todos los funcionarios que se han mencionado.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
Muchas gracias consejero continúe con su exposición sobre el tema
que se le ha convocado. Agradeciendo la participación de los
funcionarios de agricultura. Buenas tardes.

CPC- HENRY BERNARDO GARAY CANALES Director
Regional de Trabajo y Promoción del Empleo.
Buenas tardes señor presidente en realidad esta invitación la estaba
esperando porque siempre es importante dar a conocer los
diferentes lineamientos de cada entidad. La Dirección Regional de
Trabajo como actividad a nivel del POI voy a centrarme en lo que
han solicitado a nivel del Plan Operativo Institucional obedece a dos
fuentes de financiamiento los recursos ordinarios y las donaciones
y transferencias lo que se ha socializado y se ve en pantalla de
repente por la magnitud del formato porque este es el formato del
POI que nos da el ente rector, y hay que adecuarlo en ese sentido
por eso que me he permitido socializarlo. Hay dos programas
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presupuestales como lo mantienen ustedes el programa
presupuestal 103, y el programa presupuestal 116; entonces hay
dos programas presupuestales, el 103 y el 116 en el primero el
monto previsto estimados consejeros, estimado presidente,
previsto, estimado asciende a, si lo pueden confirmar allí por favor
en el 103 en la sexta página 781 ,425.00 soles ese es el estimado,
en el 103 y en el programa presupuestal 116,187.00 soles; bien
estas cifras los ha estimado el Ministerio de Trabajo y Promoción
del Empleo ¿de dónde estos recursos se van a lograr? se logran de
aquellos fondos que Sunafil a nivel nacional recauda por las multas,

y de acuerdo al convenio de gestión los transfieren a todas las
gerencias regionales y direcciones regionales, ese es el
procedimiento, en este mes de enero deben de transferirse esos
recursos señor presidente, estimados consejeros. en el portal web
no contamos con esos fondos, eso que queda absolutamente claro
y lo he dado a conocer en la primera reunión gerencial que convocó
el gerente de Planeamiento y Presupuesto Antonio Serafín, el
gerente general, estuvo el titular de pliego lo di a conocer tal cual lo
estoy considerando en estos momentos; es por ello de que
actualmente no contamos con deudas, recojo inquietudes también
que han sido planteadas con bastante objetividad, no contamos con
deudas por personal del locador de servicios en estos momentos,
porque se han generado los pedidos de servicio de acuerdo a la
asignación presupuestal, yo no puedo generar trabajadores bajo
esa modalidad si no hay el recurso respectivo, me permito por su
intermedio señor presidente recoger la participación del consejero
Sammy cuando le dice una orden de servicio ya cuenta con
certificación presupuestal, por supuesto que sí, es un tema técnico
absolutamente válido, un documento fuente necesita ser certificado
para generarlo, caso contrario no se puede generar una orden de
compra, una orden de servicio un contrato; entonces eso permite
estar en ese orden por ello y con la modesta experiencia que se ha
tomado en la dirección regional no hay ningún locador los invito y no
hay ningún locador me permití, porque tenemos familia, amistades,

por una situación de estrategia, decirle a mi secretaria, que es la
administradora del grupo WhatsApp, por favor, por el momento,
solamente que queden los nombrados y que queden los CAS
indeterminados.

Contamos con 7 personal nombrado, uno de ellos el Ingeniero
Américo. Al 31 de diciembre, voy a hacer una reseña, si me
permiten, un poco que va de la mano con el tema del POI. Al 31 de
diciembre, pues, hicimos una despedida franciscana, Mauricio
Oyola, él por muchos años, puede ser por el límite de edad, que la
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276 lo establece, ya cesó con documento resolutivo, entonces han
quedado 7, me confirma Ingeniero Américo, ¿no es cierto? Han
uedado 7, con ellos estamos trabajando, con los 7 nombrados y

con 3 CAS indeterminados, ¿no es cierto? , que es el contador
Yacila, el abogado José Farías y mi secretaria Juanita Esmelda, y
el que habla como designado.

Con ellos estamos enfocando, nos hemos trazado los lineamientos
de este mes de enero, porque si nos viene asignación de recursos,
pero yo no puedo decirle a nadie, ¿sabes qué? , trabaja aquí porque
ya te voy a generar, a fin de mes te genero tu pedido, se inicia el
desorden y lo traslado con un sano propósito de hacer una gestión
en beneficio de la sociedad, de la comunidad. Bajo ese pequeño
diagnóstico y habiendo tocado el tema de la infraestructura,
entonces, por el momento estamos alquilando nuestro local. Nos
viene por parte del ministerio un recurso, tanto en R.O. como en
D.I.T. Y al margen de repente de la ponencia por la posición de los
consejeros a mi derecha, voy a ser lo más pedagógico posible,
fíjense.

En aquella reunión voy a trasladarlo. En estos momentos ya cuento
con R.O., cualquiera podemos verlo en el portal de transparencia y
contamos con R.O. Un monto de 74,000.00 soles que va a financiar
los gastos remunerativos del personal que he efectuado y en
acciones centrales, el ejercicio 2025 nos asignaron 59,000.00 soles
y estimado consejero, presidente de la Comisión de Planeamiento y
Presupuestos, si voy a necesitar, estimado consejero, porque
intermedio presidente, si voy a necesitar porque lo estoy
formalizando, o sea, lo que expuse en ese momento puede quedar
en una simple exposición. Ayer en Línea de Frontera le decía
Antonio Serafín, le digo, mira Antonio, le digo, voy a formalizar lo
siguiente, en estos momentos contamos con 29,000.00 soles
asignados en R.O. Un momentito, le digo.

No, no, no, no hablamos de modificado consejero, por su intermedio
presidente. El modificado viene con su mismo término, estamos
hablando de PIA. Estamos hablando de PIA.

El modificado se espera ya con las operaciones que de acuerdo a
1440 se deben de efectivizar. Entonces en el PIA no me asignan el

recurso que me va a financiar y se lo dije, le digo, señorgobernador,
señor gerente general, señor gerente de Planeamiento y
Presupuestos, con ese fondo atiendo tres conceptos que son los
siguientes, el alquiler de local, el personal reincorporado, contamos
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con tres reincorporados, estimado Américo, tres reincorporados que
son los dos vigilantes y es el conserje que lo ven permanentemente
por acá. Son tres reincorporados que vienen con orden judicial y
mientras no se incorporen el AIRHS por parte de la Sub Gerencia
de Recursos Humanos, tenemos que atenderlo mediante locación
de servicios, mediante el clasificadorde locadores de servicios.

¿Qué se debe lograr con estos tres reincorporados? Haciendo un
paréntesis a la asignación financiera. De que estén en planilla,
porque hay recursos en la 1, en la 2.1. Estando en planilla ya me
oxigenan el clasificador de locadores para el cumplimiento de
metas. Ahora, sí, estimado consejero, por intermedio del señor
presidente, voy a enviar copia informativa de lo que estoy
solicitando, o sea, lo que le he planteado, muy bien, el 2025 me
asignaron 59,000.00 soles en acciones centrales mediante la

Fuente de Financiamiento Recurso Ordinario y este año me han
asignado 29,000.00 mil.

¿Cuál es el fundamento? Hemos logrado las metas. Ese es otro
tema. Por su intermedio, señor presidente, sin otra oportunidad, me
solicitan el cumplimiento de metas. Encantado de poder compartir
una información de esa naturaleza que la hemos efectuado en todo
escenario, en todo escenario y lo tengo disponible. Entonces yo le
digo, hemos cumplido metas. A nivel nacional, con la modestia del
caso, quedó en primer lugar la Dirección Regional de Trabajo de
Tumbes como institución y serásede este 2026 a nivel nacional por
ese logro de diálogo social, que es nuestra línea de trabajo.

Y lo tomó en nota. Bueno, noté que el gerente de planeamiento, allí
recién se entera, lógico, él estaba ingresando y debe de asignar ello
que me va, repito, a financiar el personal reincorporado. No se le

paga ese personal, estamos en falta, porque es una orden judicial.

El local en alquiler y los servicios básicos de luz y de agua. El local

es alquilado, pero la luz y el agua tenemos que atenderle y el
internet. De manera que quedó el compromiso allí porque eso, los
gestores públicos tenemos, todo ciudadano tiene a la mano en los
portales y es digno de resaltarlo. Bajo ese fundamento, el plan
operativo, ya ingresando al Plan Operativo Institucional y voy a
sintetizarlo en el siguiente aspecto. Hay un elemento para cumplir
las metas del Plan Operativo Institucional que es un convenio de
gestión entre el gobierno regional y el Ministerio de Trabajo, suscrito

por los titulares respectivos. Y ese convenio de gestión nos
controlan mensualmente.
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Aquí, por ejemplo, con un detalle. En el programa, señorpresidente,
usted me indica si es el 103 0 el 116 para hacer algo pedagógico.
Con el 103 indica la primera actividad que es una meta, absolución
de consultas en materia laboral.

Ese es un indicador para el convenio de gestión y nosotros
contamos con 14 indicadores y cada indicador debe cumplir su meta
física y su meta financiera. Entonces, para la absolución de
consultas, la actividad operativa de acuerdo al POI, el primero indica

implementación de consultas laborales sobre temas relacionados en
materia sociolaboral. Quiere decir que físicamente, cada mes, se
dan cuenta que en enero no han programado, no se ha programado
por los motivos que le he manifestado, pero en febrero debemos
cumplir 135 absoluciones de consultas que llegan a diario.

Y una particularidad que le digo a mis trabajadores es que el trabajo
de empleo no está en las oficinas, el trabajo de empleo está en
campo, está en las ferias informativas, en las campañas, en las
visitas, en los sindicatos, en acudir a ese tipo de actividades porque
allí cumplimos nuestras metas. Si bien, es cierto, la entrega de carné
es una meta, no solamente nos limitamos a que lleguen a la oficina
a generar, generamos campañas, aparte que nos solicitan para allí
ir cumpliendo las metas. Entonces, a nivel físico, esa es la cantidad
y a nivel operativo también existe el monto respectivo que ahí se
desagrega en 26.334 a nivel acumulado y por mes un estimado
entre 3.000, 2.000 0 1.000 porque es lo que se asigna de acuerdo a
la meta financiera.

Con ese ejemplo están todos los demás, están todos los demás en
ese orden, en ese sentido y esperamos la incorporación de esta, es
un decreto supremo que tiene que publicarse en el peruano para
que la Gerencia de Planeamiento y Presupuestos lo incorpore y allí
ya podamos disponer de esos servicios. Algo puntual que, para el
cumplimiento de estas metas, en el 2025 hemos contado con seis

contratos administrativos de servicio, estimado presidente,
estimados consejeros, seis casi, por primera vez y a base de gestión
se logró esta incorporación. ¿Por qué? Porque estos locadores que
al menos cumplían el perfil, cumplían los requisitos, la experiencia,
la gran mayoría se logró contar con un Contrato Administrativo de
Servicios.

La comisión para la selección de este personal, la preside el gerente
regional, la integra el jefe de administración de recursos humanos y
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el director regional o un representante. Entonces, es un concurso
úblico que se espera en este año también. Esos locadores, esos
's no tienen vínculo.

La colega Jacqueline el 15 de diciembre normativamente le envió su
carta diciendo al 31 de diciembre culmina el vínculo y por lo tanto
culmina el vínculo, culmina su contrato. ¿Y qué indica el ministerio?

O sea, no podía, me decían, Adendas, un momentito, para una
adenda debo contar con el clasificador, debo contar con el recurso
que me garantice, porque sí lo permite la 1057, si lo permite,

contando con la asignación presupuestal. No contamos con esa
asignación presupuestal, con ese clasificador previsto, por lo tanto,
no tienen vínculo en esto.

¿Espero? Ah, ya, ok, consejero. Entonces, es parte de la
operatividad, estimados consejeros, que la Dirección Regional de
Trabajo efectiviza y de repente algunas inquietudes estamos como
para poder compartir, absorber en ese sentido. He tocado un
indicador no más, porque en ese ejemplo están todos.

Preliminarmente es una participación.

Ing. BORIS REGINO PARDO VINCES- Consejero Regional.
Sí, bueno. Este director, sobre las campañas informativas, ferias
informativas son, ¿no?Porque veo que varias son acá en Tumbes
y también he visto en Zarumilla, pero también ha programado
descentralizarlas en todos los distritos.

CPC- HENRY BERNARDO GARAY CANALES -

Regional de Trabajo y Promoción del Empleo.
Interesante la pregunta por intermedio de...

Director

Tc. SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA. - Consejero Delegado
Alterno.
Tiene el uso de Ia palabra.

CPC- HENRY BERNARDO GARAY CANALES -

Regional de Trabajo y Promoción del Empleo.
Director

Muchas gracias, presidente. Las ferias de empleo, por semestre, por
trimestre, debe generarse una feria de empleo. O sea, las metas
para ferias de empleo son cuatro. Debemos hacer cuatro en el año.
Entonces las programamos una por trimestre.
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Sí, ha sido una en Zarumilla, dos en Tumbes y una en
Contralmirante Villar. La última fue en Contralmirante Villar en el

mes de noviembre aproximadamente. Y luego las campañas de
empleo sí son descentralizadas, consejero, de acuerdo a la
demanda, a la oferta, a las coordinaciones que se puedan efectuar.

Si por parte del Consejo Regional hay alguna recomendación,
nosotros encantados de poder atenderlo en ese sentido.

Tc. SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA. - Consejero Delegado
Alterno.
Conforme, consejero. ¿Algún otro consejero que tenga alguna
pregunta? Continuamos.

CPC. HENRY BERNARDO GARAY CANALES
Regional de Trabajo y Promoción del Empleo.

— Director

Al continuar, entonces, uno por uno lo voy especificando. A eso me
refería yo por tiempo.

Tc. SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA.
Alterno.
Nos vamos a la otra meta.

— Consejero Delegado

Prqf, TAMATE FARI/

CPC- HENRY BERNARDO GARAY CANALES
Regional de Trabajo y Promoción del Empleo.

Director

Ah, ya, correcto. Perfecto, perfecto, gracias. La siguiente meta,
perdón, el siguiente programa presupuestal, el 116, mejoramiento
de la empleabilidad e inserción laboral por empleo. Mantenemos
como actividad operativa atención de servicios de intermediación
laboral. Qué interesante ello. Qué interesante.

Ahora, consejeros, para ello les comento que hay un portal en línea.
Me voy a comprometer a enviarle a... Tengo el contacto del

secretario por su intermedio, señorpresidente, si le envío el link,
porque allí en línea notamos cuántos puestos de trabajo has
colocado, cuántas vacantesmantienes y todos los detalles en línea.
Es decir, porque nosotros podemos generar y puedo venir a exponer
acá, ¿saben qué? He logrado tanto.

Entonces, pero ello, mediante un portal del Estado, en realidad es
lo más evidente que se puede aplicar. Bajo esa precisión, la

intermediación laboral es que nosotros, nuestro fin es ello, ser
intermediadores, promover el empleo, generar las vacantes que la
actividad privada mantiene. Y en ello les comento que hubo una

Av. La Marina 200 — Tumbes 65



coas"
GOBI

O ITU

GIONAE.

RMO

SAMMY E'OW
CONSEJER RE6

Prof.J

UJZ

MP,ES

TUMBES

STAMANIE
Prof.MI

GOBIERNO REGIONAL TUMBES
SECRETARÍA DEL CONSEJO REGIONAL

"AÑO DE LA ESPERANZA Y EL FORTALECIMIENTO
DE LA DEMOCRACIA"

valla de 400 para poder incorporar y gracias a Dios y el esfuerzo de
todo el equipo se llegó a 410 en el ejercicio.

s decir, allí hemos superado la meta. Aquí, inicialmente, las
vacantes publicadas, por ejemplo, están llegando a 2.000, fíjense.
Como vacantes publicadas. O sea, debemos de publicar 2.000
vacantes bajo esos detalles mensuales. Para las empresas
registradas, debemos registrar 80 empresas. Ese es otro ejemplo.

Fíjense ustedes. Allá al personal cuando iba a Zarumilla, un ejemplo
en Zarumilla, con el permiso del señor presidente, consejero
Sammy, la tienda de nuestro amigo Rolando Alemán, por ejemplo,
ahí en la 28 de julio. Se acercaron, es una tienda de abarrotes, se
acercóel equipo de empleo y le comentó ya, muy bien, caballero,
¿cuántos trabajadores mantiene? Dos. Muy bien. ¿Necesita
incorporar? Sí, necesito uno más. Ya. ¿Podemos promocionarlo?
Sí, correcto. Entonces nosotros ya, una vacante para la tienda, la
Económica en Zarumilla. Listo.

Pero no solamente es ello, sino que esa empresa tiene que
registrarse en nuestro sistema. Y así hemos logrado registrar 82
empresas. Aquí nos están planteando 80 empresas. Miren ese
ejemplo, 80 empresas. Se me ocurre, por su intermedio, señor
presidente, la empresa de Polo. Polo, ¿sabes qué? Tú necesitas tu
publicidad, esto, correcto. Sí, necesito dos. Yo necesito dos
especialistas. Correcto.

¿Te puedo registrar? Sea persona natural o sea persona jurídica.
Basta que tenga el registro único de contribuyente, cumple el
requisito para poder registrar. Entonces ese es el trabajo de ser
intermediadores laborales.

Y se genera en el sistema y ese trabajo pues, si bien es cierto, el
nombrado lo lidera, pero son los locadores, son los CAS los que
tienen este acceso. Con esos ejemplos me permito socializar lo que
significan las metas y el presupuesto que nos llega para poder
cumplir esos compromisos. ¿Ochentas? Presidente.

Esta vet. ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Regional.
Presidente con su venia. Director, en el 2025, ¿cuántos se llegaron
a registrar? No está dando ejemplos, pero en el 2025 y vacantes
publicadas.
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Bien, en el 2025 registramos 82 empresas y las vacantes publicadas

superaron 2.400. Entonces, señor presidente, he dado un ejemplo
de cada programa presupuestal porque es relativo en ese sentido,

¿no?Es relativo. Yo encantado de poder seguir compartiendo.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
Sí. Nosotros le agradecemos porque usted ha presentado una
información como debe ser.

CPC. HENRY BERNARDO GARAY CANALES -

Regional de Trabajo y Promoción del Empleo.
Gracias.

Director

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
En realidad, los anteriores no han presentado y yo los felicito por
eso. Esa es la forma como un profesional debe venir acá al Consejo
Regional y traer sus informes y hacer sus exposiciones. Yo por ese
lado los felicito a nombre del Consejo Regional, señor director,

porque su exposición ha sido muy buena y también la
documentación que nos ha alcanzado. Si hubiera la participación de
los consejeros regionales, por favor.

SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA. - Consejero Delegado
Alterno.
Sí. Recomendarle, director, usted depende de la Comisión de
Desarrollo Social. El añopasado le hice una recomendación que la
comunicación no había sido fluida con el Consejo Regional y las
invitaciones tampoco a participar con esta comisión nunca llegaron.
Entonces también, bueno, de repente un poco como tenía el
presidente dos comisiones se le hizo un poco pesado, de repente
no lo pudo visitar para hacer algunas intervenciones, pero le

recomiendo ello.

A usted depende de la Comisión de Desarrollo Social que está bajo
esa cartera del Consejo Regional. Las coordinaciones que sean
fluidas, por favor.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
Sí, consejero Romario.
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Abog. ROMARIO RAí PRECOTT NÚÑEZ - Consejero RegionalTu
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Director, darle la bienvenida. Dentro del exordio de la exposición
manifestó sobre el tema de una nueva infraestructura para la
dirección de trabajo. Yo felicitarlo en ese sentido porque de una u
otra manera a los hombres se les mide por las huellas que dejamos
cuando pasamos por una institución, y es en ese sentido que si
usted logra dejar un expediente técnico va a dejar una muy buena
huella para la gestión. Pero ya entrando al circuito de ideas esta
infraestructura de darse así ¿en qué etapa está? nos manifestó. ¿En
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inversión, pre inversión? ¿Está en expediente?

CPC. HENRY BERNARDO GARAY CANALES -

Regional de Trabajo y Promoción del Empleo.
Director

Por su intermedio, señor presidente, aprovecho para en principio
recoger la inquietud del consejero Sammy sí efectivamente está
agendado y con la inquietud del consejero Romario reitero que se
ha culminado la etapa de pre inversión. Entonces al culminar la
etapa de pre inversión ya tiene el código el código único de
inversiones ya actualizado, con lo cual está en condiciones de
lanzarse ya para la siguiente etapa que es la de ejecución que inicia
con la elaboración del expediente técnico. Entonces reitero
consejero, delegado y consejeros que se cuenta con el recurso que
se debe incorporar para Ia convocatoria respectiva.

Abog. ROMARIO RAí PRECOTT NÚÑEZ - Consejero Regional
Muy bien, en ese aspecto no siendo una unidad ejecutora la
dirección de trabajo recaeríaen el pliego.

CPC. HENRY BERNARDO GARAY CANALES -

Regional de Trabajo y Promoción del Empleo.
Director

Señor consejero, delegado, en la unidad ejecutora sede central
consejero Romario.

Abog. ROMARIO RAÍ PRECOTT NÚÑEZ - Consejero Regional
¿En el pliego?

CPC. HENRY BERNARDO GARAY CANALES -

Regional de Trabajo y Promoción del Empleo.
No, no, no, no, no es así.

Director

Abog. ROMARIO RAí PRECOTT NÚÑEZ - Consejero Regional
En la unidad ejecutora..
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CPC. HENRY BERNARDO GARAY CANALES -

Regional de Trabajo y Promoción del Empleo.
Director
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nueve unidades ejecutoras.

Abog. ROMARIO RAÍ PRECOTT NÚÑEZ - Consejero Regional
Así es.

CPC- HENRY BERNARDO GARAY CANALES -
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Entonces nosotros dependemos de la unidad ejecutora sede
central. Entonces la sede central es la responsable de ello.

Abog. ROMARIO RAí PRECOTT NÚÑEZ - Consejero Regional
Si, ya. ¿El presupuesto de inversión pública ha sido dado por el
Ministerio de Trabajo o complementado con algún presupuesto que
han tenido ustedes?

CPC. HENRY BERNARDO GARAY CANALES -

Regional de Trabajo y Promoción del Empleo.
Director

Una vez más consejero delegado, reitero que el recurso de la fuente
de financiamiento de transferencias, consejero Romario ha sido
financiado en el Ministerio de Trabajo para el clasificador técnico en
su totalidad.

Abog. ROMARIO RAí PRECOTT NÚÑEZ - Consejero Regional
En el expediente técnico.

CPC. HENRY BERNARDO GARAY CANALES -

Regional de Trabajo y Promoción del Empleo.
Director

Para el expediente técnico, y con esa previsión, con ese
desembolso, ya la sede central debe de incorporar en su
programación multianual, incluso para la ejecución.

Abog. ROMARIO RAÍ PRECOTT NÚÑEZ - Consejero Regional
¿Por qué el expediente técnico no más ha sido el cofinanciado?

¿Verdad?

CPC- HENRY BERNARDO GARAY CANALES -

Regional de Trabajo y Promoción del Empleo.
Director

Si me permite señor presidente al respecto está claro y se tendría
las siguientes opciones el canon y sobre canon petrolero que es una
fuente de financiación que es un rubro de ingreso de la fuente de
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financiamiento recurso determinado primera opción el R.O. que
debe generarse mediante gestión porque esto no queda allí al

menos mientras tengamos la confianza estamos ya no hacer gestión
ante el Ministerio de Economía y Finanzas ya no ante el trabajo

porque trabajo dijo hasta aquí pude yo otorgarles este recurso pero
aquí está el expediente técnico ya es del Ministerio de Economía y
Finanzas mediante la inyección nacional de presupuesto público
para decirle ¿sabe qué? ya el Estado ha generado ello y
necesitamos incorporar el R.O. Ustedes saben que un proyecto de
inversión pública puede ser financiado con diferentes fuentes y
mantenemos esas opciones en cuanto a la inquietud del Consejero
Romario.

Abog. ROMARIO RAÍ PRECOTT NÚÑEZ - Consejero Regional
Ok, sí. Correcto.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
Gracias, consejero Roberto Ríos.

Esta veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Regional.
Sí, no, más que nada felicitar al director por el trabajo, creo que es
el trabajo que quise desde un comienzo con las otras áreasy es lo

que pedimos en el pleno del Consejo por otra, por siempre, ¿no?
Agradecer siempre la predisposición cuando lo llamo por mi

provincia Contralmirante Villar y gestiones con el alcalde también
distritales, Pero, aquí han llegado varias noticias este director y
varias y varias interrogantes que nos ponen a, bueno, a mi persona,
no sé si a otros consejeros, pero quisiera hacer la pregunta acá en
el pleno del Consejo.

¿Usted se encuentra inhabilitado por alguna sentencia en primera
instancia?

CPC. HENRY BERNARDO GARAY CANALES -

Regional de Trabajo y Promoción del Empleo.
Director

En estos momentos ya es un tema ya legal que es digno de
precisarlo. Todo funcionario público mantiene siempre por las
experiencias anteriores. Entonces, en estos momentos sí hay un
adelanto a nivel de primera instancia que no se formaliza aúny a Ia

vez estoy tomando todas las que a todo ciudadano le asiste para
que en la siguiente instancia desde luego, No solamente a nivel del
pliego regional sino a nivel también de la Universidad Nacional de
Tumbes que soy nombrado y vale decirlo señor presidente por su
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intermedio de que en estos momentos en la Universidad Nacional
de Tumbes mantengo tiempo parcial tiempo parcial porque caso
contrario no podría desarrollar ambos trabajos a tiempo completo.

E ¿onces,estoy en tiempo parcial en la Universidad Nacional de
umbes y en la designación del caso. Pero, en este momento a esta

hora no hay una determinación sí mi defensa me ha comentado que
hay un adelanto y está tomando todas las precauciones, no
precauciones sino todos los procedimientos que permitan de
inmediato ante la siguiente instancia contar con nuevos elementos
para la defensa correspondiente. En cuanto suceda ello por
supuesto que tengo que informar a los dos entes y desde luego si
me permiten al consejo regional también.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMíREZ - Consejero Delegado.
Muchas gracias, consejero Boris Pardo.

Esta veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA
Regional.
Muchas gracias.

— Consejero

Ing. BORIS REGINO PARDO VINCES - Consejero Regional.
Ya está culminando, pero solamente quería decirle director yo
pensaba que el terreno era ya porque tienen un terreno en Puyango,
en Andrés Araujo al costado de la policía, había un terreno que
pertenece a la dirección del trabajo. Dígame ese terreno es de la

dirección de transportes ¿ya se lo han cedido ustedes?

CPC. HENRY BERNARDO GARAY CANALES -

Regional de Trabajo y Promoción del Empleo.
Director

Sí. Señor presidente si me permite responder. El documento de
habilidad del terreno que contamos es frente de la dirección de
transportes que no fue tampoco de inmediato ir, se tuvo que acudir
al titular de pliego para que por intermedio de él tomen la decisión
en habilitar el terreno para sí, efectivamente entonces para eso
¿cuántos meses has estado Américo para que salga esa... ? sí
entonces al final contamos ya, contamos en el mes de diciembre

nos entregaron la constancia de habilidad del terreno, la constancia
al frente de transportes.

Ing. BORIS REGINO PARDO VINCES - Consejero Regional.
Sí lo felicito por esa gestión director, pero también lo pongo en autos
a la comisión de infraestructura para que sobre transportes vea
porque estaban por habilitar un terreno en el polígono uno para el
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circuito, porque si no nos vamos a quedar con circuitos para que lo
tomen en cuenta para una próxima sesión de repente con el director
de transportes muchas gracias.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
Bien este señor Director de la Dirección de Trabajo y Promoción del

Empleo se le agradece a usted por su informe al pleno del consejo
regional muchas gracias y buenas tardes.

CPC. HENRY BERNARDO GARAY CANALES
Regional de Trabajo y Promoción del Empleo.

Director

Señor presidente agradecido y siempre predispuesto a poder
compartir información gracias señores consejeros permiso.

ESTACIÓN PEDIDOS:
Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
Bien ahora pasamos a Ia sección pedidos, tenemos adelante puede
retirarse usted, bien estos señores miembros del consejo regional
dentro de la sección pedidos tenemos el tema de los del sueldo del

gobernador, vice gobernadora y las dietas de los consejeros
regionales; este tema ha pasado como pedido puesto que nos
olvidamos incorporarlo en la agenda, y para este caso queda
aperturado el debate inicialmente sobre el sueldo del gobernador
regional. Estamos de acuerdo en alguna modificación o se ratifica

Tc- SAMMY EDWARD CRUZ PENA
Alterno.
Me da la palabra.

. — Consejero Delegado

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
Sí, sí continúe.

Tc. SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA. - Consejero Delegado
Alterno.
Gracias presidente con su venia, sí la ratificación del sueldo del

gobernador.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
Y, ¿en el caso de la vice gobernadora?
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Tc- SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA. - Consejero Delegado
Alterno.
Tiene que someterse a votación punto por punto para poder avanzar
presidente.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
Bien estos señores consejeros este ya contamos con la con la
presencia del consejero Boris Pardo a opinión del consejero Sammy
Cruz Peña es que se ratifique la remuneración mensual del

gobernador regional de Tumbes por el monto de 14.300 soles,
ratificada con Acuerdo de Consejo Regional NO 06-
2024/GOB.REG.TUMBES, de fecha 8 de enero del 2024, los
consejeros someta votación este secretario.

Señor JIMMY JAMES POLO FLORES - Secretario (e) del
Consejo Regional.
Los consejeros regionales que se encuentren a favor de ratificar el
sueldo del gobernador regional el antes mencionado por favor
levanten la mano.

Consejero Regional Sammy Edward Cruz Peña
Consejero Regional Jenrry Mario Risco Castillo
Consejero Regional Boris Pardo Vinces
Consejero Regional Miguel Bustamante Farías
Consejero Regional Diego Alemán Ramírez
Consejero Regional Romario Raí Prescott Núñez
Consejero Regional Roberto Alan Ríos Herrera

Ha sido aprobado por unanimidad.

ACUERDO DE CONSEJO
2026/GOB.REG.TUMBES-CR-CD.

SE ACORDÓ POR UNANIMIDAD:

REGIONAL

A favor.
A favor.
A favor.
A favor.
A favor.
A favor.
A favor.

002-

ARTíCULO PRIMERO. - RATIFICAR el Acuerdo de Consejo
Regional NO 002-2025/GOB.REG.TUMBES-CR-CD, de fecha 14 de
enero de 2025, en el cual se encuentra establecida la remuneración
mensual del Gobernador Regional de Tumbes, por el monto de S/.

14, 300.00 (CATORCE MIL TRESCIENTOSY 00/1 OO soles).

ARTÍCULO SEGUNDO. - RATIFICAR el Acuerdo de Consejo
Regional NO 002-2025/GOB.REG.TUMBES-CR-CD, de fecha 14 de
enero de 2025, en el cual se encuentra establecida la remuneración
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mensual de la Vicegobernadora Regional de Tumbes, por el monto
de S/. (OCHO MIL OCHOCIENTOS SESENTA Y SIETE Y
00/100).

ARTÍCULO TERCERO. - DISPONER la publicación del presente
Acuerdo de Consejo Regional en el Portal Electrónico del Gobierno
Regional de Tumbes.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
Muchas gracias bien este, ahora vamos a ver que corresponde al
sueldo de la vicegobernadora regional, propuestas y opiniones al
respecto señores consejeros.

A propuesta del consejero Romario es que se ratifique el sueldo de
la vicegobernadora, someta a votación secretario.

Señor JIMMY JAMES POLO FLORES - Secretario (e) del
Consejo Regional.
Con su permiso consejero delegado, los consejeros regionales que
se encuentren a favor de ratificar el sueldo de la vicegobernadora
regional, por favor levanten la mano.

Consejero Regional Sammy Edward Cruz Peña
Consejero Regional Jenrry Mario Risco Castillo
Consejero Regional Boris Pardo Vinces
Consejero Regional Miguel Bustamante Farías
Consejero Regional Diego Alemán Ramírez
Consejero Regional Romario Raí Prescott Núñez
Consejero Regional Roberto Alan Ríos Herrera

ACUERDO DE CONSEJO REGIONAL
2026/GOB.REG.TUMBES-CR-CD.

SE ACORDÓ POR UNANIMIDAD:

A favor.
A favor.
A favor.
A favor.
A favor.
A favor.
A favor.

002-

ARTÍCULO PRIMERO. - RATIFICAR el Acuerdo de Consejo
Regional NO 002-2025/GOB.REG.TUMBES-CR-CD, de fecha 14 de
enero de 2025, en el cual se encuentra establecida la remuneración
mensual del Gobernador Regional de Tumbes, por el monto de S/.

14, 300.00 (CATORCE MIL TRESCIENTOS Y 00/100 soles).

ARTÍCULO SEGUNDO. - RATIFICAR el Acuerdo de Consejo
002-2025/GOB.REG.TUMBES-CR-CD, de fecha 14 deRegional NO
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mensual de la Vicegobernadora Regional de Tumbes, por el monto
de S/. (OCHO MIL OCHOCIENTOS SESENTA Y SIETE Y
00/100).

ARTÍCULO TERCERO. - DISPONER la publicación del presente
Acuerdo de Consejo Regional en el Portal Electrónico del Gobierno
Regional de Tumbes.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
Muy bien el acuerdo aprobado es ratificar la remuneración mensual
de la vicegobernadora regional del gobierno regional Tumbes por el
monto de S/. 8,867.00 soles mediante Acuerdo de Consejo Regional
NO 10-2024/GOB.REG.TUMBES, de fecha diecisiete de enero dos
mil veinticuatro, ahora corresponde a lo que es la dieta de los
consejeros regionales.

Abog. ROMARIO RAÍ PRECOTT NÚÑEZ - Consejero Regional
Que se ratifique.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
Que se ratifique. Los consejeros regionales que estén de acuerdo
que la dieta de los consejeros regionales sea ratificada, secretario
someta a votación.

Señor JIMMY JAMES POLO FLORES - Secretario (e) del
Consejo Regional.
Los consejeros regionales que se encuentren a favor de ratificar Ia
dieta de los consejeros regionales en el periodo 2026, por favor
levanten la mano.
Consejero Regional Sammy Edward Cruz Peña
Consejero Regional Jenrry Mario Risco Castillo
Consejero Regional Boris Pardo Vinces
Consejero Regional Miguel Bustamante Farías
Consejero Regional Diego Alemán Ramírez
Consejero Regional Romario Raí Prescott Núñez
Consejero Regional Roberto Alan Ríos Herrera

Ha sido aprobado por unanimidad.
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ACUERDO DE CONSEJO REGIONAL
20261GOBREG.TUMBES-CR-CD.

SE ACORDÓ POR UNANIMIDAD:

003-

d.

C,OOIER EGI N TUMBES

Abog. ORA! PRESI' rt'NUNEZ"
TUMBES

Te. smvnmv r:âk.rzPENA
CONSEJERO r IONAI

vet.
REGGONAL

Prof.11/11

ARTÍCULO PRIMERO. RATIFICAR el Acuerdo de Consejo
Regional No 003-2025/GOB.REG.TUMBES-CR-CD, de fecha 14 de
enero de 2025, en el cual se encuentra establecido el pago de la
dieta mensual de los consejeros regionales del Gobierno Regional
Tumbes,por el monto de S/. 4,290.OO (CUATROMIL DOSCIENTOS
NOVENTAY 00/100).

ARTÍCULO SEGUNDO. - DISPONER la publicación del presente
Acuerdo de Consejo Regional en el Portal Electrónico del Gobierno
Regional de Tumbes.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Delegado.
Ya en acuerdos queda de la siguiente manera: Ratificar el Acuerdo
de Consejo Regional NO 002-2025/GOB.REG.TUMBES.CR. de
fecha 14 de enero del 2025, en el cual se encuentra establecida Ia

remuneración mensual del gobernador regional de Tumbes en S/.

14,300 soles.

Artículo segundo, ratificar el Acuerdo de Consejo Regional NO 002-
2025/GOB.REG.TUMBES-CR-CD, de fecha 14 de enero de 2025,

en el cual se encuentra establecida la remuneración mensual de la
Vicegobernadora Regional de Tumbes,por el monto de S/. 8,867 ,00
soles.

RATIFICAR el Acuerdo de Consejo Regional No 003-
2025/GOB.REG.TUMBES-CR-CD, de fecha 14 de enero de 2025,

en el cual se encuentra establecido el pago de la dieta mensual de
los consejeros regionales del Gobierno Regional Tumbes, por el
monto de S/. 4,290.OO (CUATRO MIL DOSCIENTOS NOVENTA Y
00/100).
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HERRERA

GOBIERNO REGIONAL TUMBES
SECRETARÍA DEL CONSEJO REGIONAL

"AÑO DE LA ESPERANZA Y EL FORTALECIMIENTO
DE LA DEMOCRACIA"

DISPONER la publicación de los presentes Acuerdos de Consejo
Regional en el Portal Electrónico del Gobierno Regional de Tumbes.

Bien señores miembros del consejo regional, no habiendo más
temas que tratar, y siendo las 13:12 minutos se cierra la presente
sesión ordinaria 001-2026, muchas gracias y en otra oportunidad.

ames Flores

Secretarioel
Consejo Regional
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